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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN
EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, CELEBRADA EL DÍA 12 DE FEBRERO DEL

2018

EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECISIETE HORAS
CON VEINTIOCHO MINUTOS DEL DÍA 12 DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL
DIECIOCHO, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA,
UBICADO EN CALLE ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS
CIUDADANOS: LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL,
QUIEN PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA; LAS CONSEJERAS ESTATALES ELECTORALES:
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE Y MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN,
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, QUIEN FUNGIRÁ COMO COADYUVANTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA; LIC. JUAN
ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ, COMO SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA - - - - - - - -
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI
GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “CON VEINTIOCHO MINUTOS DE LA
PRESENTE FECHA DOCE DE FEBRERO DEL PRE… DEL AÑO DOS MIL
DIECIOCHO, DAMOS LA BIENVENIDA A LOS CONSEJERAS, A LAS CONSEJERAS
Y CONSEJEROS ELECTORALES INTEGRANTES E INVITADOS DE ESTE
INSTITUTO, ASÍ MISMO A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS Y PÚBLICO EN GENERAL QUE NOS ACOMPAÑAN, EN ESPECIFICO A
MAGISTRADAS Y, E INTEGRANTES DE LAS ORGANIZACIONES DE SOCIEDAD
CIVIL DEL ESTADO DE MORELOS. REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, VAMOS A DAR INICIO A LA SESIÓN ORDINARIA
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL QUE SE LLEVA A CABO EN ESTE DÍA.
PARA LO CUAL PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO EN SU CALIDAD DE
COADYUVANTE DE ESTA COMISIÓN APOYE CON LA COORDINACIÓN DE LA
MISMA, GRACIAS LICENCIADO SUASTEGUI.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “BUENAS TARDES, GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA. ANTES DE INICIAR CON LA SESIÓN SE PROCEDERÁ AL PASE DE
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LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES E INVITADOS A ESTA COMISIÓN.”
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI
GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “ANTES, A MANERA DE MOCIÓN,
TAMBIÉN DECIR Y DESTACAR LA PRESENCIA DE LA CONSEJERA PRESIDENTA
DEL INSTITUTO MORELENSE, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA, LA MAESTRA ANA ISABEL LEÓN TRUEBA, BIENVENIDA.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “LICENCIADA XITLALI GÓMEZ TERÁN
CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NOS
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “A SUS ORDENES, PRESENTE, BUENAS TARDES.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “MAESTRA IXEL MENDOZA ARAGÓN, CONSEJERA ELECTORAL E
INTEGRANTE DE ESTA COMISIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, EN USO DE LA
PALABRA: “PRESENTE, BUENAS TARDES.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “MAESTRA ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, CONSEJERA
ELECTORAL E INTEGRANTE DE ESTA COMISIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN
USO DE LA PALABRA: “PRESENTE, BUENAS TARDES.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “LICENCIADO JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ, DIRECTOR
EJECUTIVO DE CAPACITACIÓN ELECTORAL Y EDUCACIÓN CÍVICA Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, ASÍ MISMO,  ASÍ MISMO SECRETARIO TÉCNICO
DE ESTA COMISIÓN.” EL SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. JUAN ANTONIO VALDÉS
RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA: “PRESENTE.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
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LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “AL MISMO TIEMPO CONTAMOS CON LA PRESENCIA DE LAS Y LOS
SEÑORES CONSEJEROS ELECTORALES INVITADOS A ESTA SESIÓN, YA SE HA
HECHO MENCIÓN DE LA MAESTRA EN CIENCIAS ANA ISABEL LEÓN TRUEBA,
CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EL
LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ CONSEJERO ELECTORAL, ASÍ
COMO LOS SIGUIENTES REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS
INVITADOS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL CIUDADANO
ALFREDO GONZÁLEZ SÁNCHEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL CIUDADANO DANIEL ACOSTA GERVASIO,
REPRESENTANTE DEL PARTIDO, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE
ECOLOGISTA DE MÉXICO ANA KAREN OSEGUERA TREJO, REPRESENTANTE
DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA MAESTRA KENIA LUGO DELGADO,
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIAL DEMÓCRATA DE MORELOS MAESTRO
ISRAEL RAFAEL YUDICO HERRERA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO
ENCUENTRO SOCIAL LICENCIADO ALEJANDRO RONDÍN CRUZ Y
REPRESENTANTE DEL PARTIDO HUMANISTA DE MORELOS CIUDADANA
SUSANA GABRIELA ESCAMILLA TAMARI. Y UN SERVIDOR COMO
COADYUVANTE DE LOS TRABAJOS DE LA SECRETARÍA TÉCNICA Y DE ESTA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA. LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN, QUE EN
TÉRMINOS DE LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 18 INCISO C) Y D) Y 28 DEL
REGLAMENTO DE COMISIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EXISTE
QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO FORMAL A LA INSTALACIÓN DE LA
PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA. ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY AMABLE SECRETARIO EJECUTIVO. Y EN LOS ESPECÍFICO
TAMBIÉN DECIR QUE NOS ENCONTRAMOS MUY HONRADOS Y ¡EH!
AGRADECIDOS POR LA PRESENCIA DE LA MAGISTRADA MARTHA ELENA MEJÍA
EN REPRESENTACIÓN DEL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO DE MORELOS,
ASÍ COMO DE LA LICENCIADA FLOR DESSIRE DE CIDHAL. Y EN ESE SENTIDO
UNA VEZ CORROBORADO EL QUÓRUM LEGAL SE DECLARA LA INSTALACIÓN
FORMAL DE LA PRESENTE SESIÓN POR LO QUE SOLICITARÍA CONTINÚE CON
EL DESARROLLO DE LA MISMA POR FAVOR.” EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN.
CORRESPONDE A LA PRESENTACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA Y EL QUE SE
PROPONE ES EL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ORDEN DEL DÍA
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA.-



__________________________________________________________________________________________________
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL 4
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, CELEBRADA EL DÍA 12 DE FEBRERO DEL 2018

2. INSTALACIÓN E INICIO DE LABORES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y
NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, EN EL MARCO DEL
PROCESO ELECTORAL LOCAL 2017-2018 DEL INSTITUTO MORELENSE
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA.- - - - - - - -

3. PRESENTACIÓN, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL PROGRAMA
DE TRABAJO Y CALENDARIO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL 2017-2018
DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4. ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
5. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ESE EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA
COMISIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE
SEÑOR SECRETARIO. CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE LA
COMISIÓN, SE ENCUENTRA A SU CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PROYECTO
DE ORDEN DEL DÍA, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO EN UNA
PRIMERA RONDA LO PUEDE HACER, AL IGUAL QUE LOS, LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. EN CASO DE NO HABER
COMENTARIO, CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE LA COMISIÓN
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, SOMETO A SU
CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE ORDEN DEL
DÍA. LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO
LEVANTANDO LA MANO. POR FAVOR TOME NOTA SECRETARIO.” EL
SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE
ESTA COMISIÓN. LE INFORMO QUE, LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA HA
SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE LAS PRESENTES SIENDO LAS
DIECISIETE HORAS CON TREINTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA DOCE DE
FEBRERO DEL AÑO DOS MIL DIECIOCHO.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY AMABLE SEÑOR SECRETARIO, CONTINÚE POR FAVOR CON EL
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE
ESTA COMISIÓN. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CORRESPONDE
AL NUMERAL DOS, INSTALACIÓN E INICIO DE LABORES DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
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GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, EN EL
MARCO DEL PROCESO ELECTORAL 2017-2018 DEL INSTITUTO MORELENSE DE
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ES CUANTO
CONSEJERA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE
SEÑOR SECRETARIO. SEÑOR, SEÑORAS INTEGRANTES, CONSEJERAS
INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, CONSEJERAS Y CONSEJEROS
ELECTORALES INVITADOS A LA MISMA, REPRESENTACIONES DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS QUE NOS ACOMPAÑAN Y PÚBLICO EN GENERAL. EN
VIRTUD DE QUE EL PASADO 9 DE FEBRERO DEL PRESENTE AÑO, EL CONSEJO
ESTATAL ELECTORAL DE ESTE INSTITUTO TUVO A BIEN APROBAR LA
INTEGRACIÓN DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL, PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, MEDIANTE ACUERDO IMPEPAC/CEE/038/2018 EN
ATENCIÓN A LO DISPUESTO POR LA LEGISLACIÓN ELECTORAL EN LO
ESPECÍFICO EN LOS NUMERALES O ARTÍCULOS 84, 85 Y DEMÁS RELATIVOS Y
APLICABLES DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS
ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, DECLARO FORMALMENTE LA
INSTALACIÓN DE LA PRESENTE COMISIÓN Y ENCUEN… Y EN CONSECUENCIA
EL INICIO DE LOS TRABAJOS DE LA MISMA. POR CONSIGUIENTE SI ALGUIEN
DESEA HACER USO DE LA PALABRA LO PUEDE HACER EN ESTE MOMENTO EN
UNA PRIMERA RONDA LA CUAL SE ABRE, TOME NOTA SECRETARIO POR
FAVOR, ESTA LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, LA CONSEJERA IXEL, LA
CONSEJERA PRESIDENTA, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO NUEVA
ALIANZA, LA DEL ACCIÓN NACIONAL, LA DE ENCUENTRO SOCIAL Y LA DE LA
VOZ. TIENE EL USO DE LA VOZ EN UNA PRIMERA RONDA LA CONSEJERA
ISABEL GUADARRAMA.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, EN USO DE LA
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN.
SALUDO CON MUCHO RESPETO A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS
CONSEJEROS ESTATALES ELECTORALES, SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, A
LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SEÑORAS Y SEÑORES
DE PRENSA, MAGISTRADA MARTHA ELENA MEJÍA BIENVENIDA, FLOR DESSIRE
CIDHAL, BIENVENIDA, MUJERES Y HOMBRES DE LA SOCIEDAD CIVIL Y
COMPAÑEROS DE ESTE INSTITUTO, MUY BUENAS TARDES. ME CONGRATULO
CON LA CREACIÓN Y AHORA CON LA INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA. DEBO DECIR
QUE LA APLICACIÓN DE LA LEGISLACIÓN SOBRE DERECHOS POLÍTICOS
ELECTORALES DE LAS MUJERES Y EL CUMPLIMIENTO DE LA CUOTA EN
MÉXICO, SENTARON UN PRECEDENTE FUNDAMENTAL QUE EXPLICA EL
INCREMENTO DE MUJERES ELECTAS DESDE LAS ELECCIONES DEL 2012. EL
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA HA SIDO PUNTA DE LANCE EN TEMAS VITALES COMO LA PARIDAD,
MISMO QUE HA ALCANZADO AHORA A TODO EL PAÍS. LA VISIÓN DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
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IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
CONSISTE EN LOGAR QUE EL IMPEPAC SEA LA INSTANCIA EN LA
INCORPORACIÓN DE LOS PRINCIPIOS DE IGUALDAD DE GÉNERO Y NOS
DISCRIMINACIÓN EN SUS ACTIVIDADES COTIDIANAS EN LA ORGANIZACIÓN DE
LAS ELECCIONES Y EN LA PROMOCIÓN DE LA CULTURA DEMOCRÁTICA.
PUNTUALIZO, SIEMPRE ESTARÉ, EN CONTRA DE CUALQUIER MANIFESTACIÓN
DE VIOLENCIA DE GÉNERO. LA DEFINICIÓN DE VIOLENCIA CONTRA LAS
MUJERES AMPLIAMENTE LEGITIMADA ES LA QUE SE DERIVA DE LA
DECLARACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS SOBRE LA ELIMINACIÓN DE LA
VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES EN 1993, Y SE ENTIENDE COMO TODO ACTO
DE VIOLENCIA BASADO EN LA PERTENENCIA AL SEXO FEMENINO QUE PUEDA
O TENGA, COMO RESULTADO UN DAÑO O SUFRIMIENTO FÍSICO, SEXUAL O
PSICOLÓGICO PARA LA MUJER, ASÍ COMO LAS AMENAZAS DE TALES, A TALES
ACTOS, LA COACCIÓN O LA PRIVACIÓN ARBITRARÍA DE LA LIBERTAD TANTO SI
SE PRODUCE EN LA VIDA PÚBLICA COMO EN LA VIDA PRIVADA. LA VIOLENCIA
DE GÉNERO ES UNA EXPRESIÓN DE LA DISCRIMINACIÓN HACIA LAS MUJERES,
VIOLA SUS DERECHOS Y TIENE COMO RESULTADO IMPEDIR LA
PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LAS MISMAS CONDICIONES QUE LOS
HOMBRES EN LA VIDA POLÍTICA, SOCIAL, ECONÓMICA Y/O CULTURAL.
REFIERO QUE DESDE MI PERSPECTIVA HABRÁ QUE VERSE, HABRÁ DE VERSE
REFORMADO EL ARTÍCULO 83 DEL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y
PROCEDIMIENTOS ELECTORALES PARA EL ESTADO DE MORELOS, EN VIRTUD
DE QUE CONSIDERO QUE EL TEMA DEL CUAL SE VA OCUPAR
TEMPORALMENTE ESTA COMISIÓN, NO SOLO ES INHERENTE EN EL PERIODO
DEL PROCESO ELECTORAL, ME PARECE QUE ES UN TEMA PERMANENTE, DE
TAL FORMA QUE DEJARÁ EL TEMA EN CANCHA POR SUPUESTO DE LOS
FUTUROS INTEGRANTES DE LA PRÓXIMA LEGISLATURA EN EL ESTADO DE
MORELOS PARA QUE SE MODIFIQUE EL CATÁLOGO DE LAS COMISIONES
PERMANENTES Y AGREGAR  LA QUE AHORA NOS OCUPA, ESE ES UNO DE MIS
MEJORES DESEOS POR SUPUESTO. AGRADEZCO LA CONFIANZA DE MIS
COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS, CONSEJEROS ELECTORALES ESTATALES, Y
SÉ QUE COMO EN TODOS LOS ACTOS TENDIENTES AL CUMPLIMIENTO DE
NUESTRO ENCARGO, SERÁN COADYUVANTES A LAS LABORES Y PROYECTOS
DE ESTA COMISIÓN. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY AMABLE CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. EN ESE SENTIDO
TIENE EL USO DE LA VOZ DE IGUAL FORMA LA CONSEJERA IXEL MENDOZA,
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E
INTEGRANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MUY BUENAS TARDES
CONSEJERAS, CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTANTES DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS, DISTINGUIDAS PERSONALIDADES QUE NOS
ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY. PARA MI ES MUY IMPORTANTE Y HOY ES UN DÍA
MUY, MUY ESPECIAL EN RAZÓN DE QUE, SE INSTALA FORMALMENTE ESTA
COMISIÓN. ESTA COMISIÓN EN DONDE, PODEMOS REVISAR Y VELAR POR
TODOS AQUELLOS PRINCIPIOS QUE VAYAN ENCAMINADOS A LA PROTECCIÓN
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DE LA IGUALDAD DE LOS DERECHOS, TANTO DE LAS MUJERES COMO TAMBIÉN
DE LOS HOMBRES. ME PARECE FUNDAMENTAL QUE ESTE INSTITUTO COMO
SIEMPRE LO HA HECHO, LLEVE A CABO LAS ACCIONES QUE PROMUEVAN ESTA
IGUALDAD SUSTANTIVA. EN HORA BUENA CONSEJERA PRESIDENTA DE LA
COMISIÓN Y EL CAMINO ES, ES TODAVÍA ARDUO PERO ESTOY SEGURA QUE,
JUNTOS PODEMOS LOGRAR LO QUE TODOS ANSIAMOS Y ANHELAMOS  QUE
ES ESA IGUALDAD EN TODOS LOS AMBITOS DEL PODER PÚBLICO Y DEL
ESTADO, ES CUANTO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS
GRACIAS CONSEJERA IXEL MENDOZA Y EN ESE SENTIDO TIENE EL USO DE LA
VOZ, NUESTRA CONSEJERA PRESIDENTA DEL INSTITUTO MORELENSE ANA
ISABEL LEÓN TRUEBA.” LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. ANA ISABEL LEÓN
TRUEBA, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS, BUENAS TARDES A
TODAS Y TODOS. EN VERDAD CELEBRO LA INSTALACIÓN DE ESTA COMISIÓN
DE IGUALDAD Y NO DISCRIMINACIÓN. CREO QUE ES MUY IMPORTANTE QUE
LAS CONSEJERAS EN ESTE CASO, YO SE QUE DEBEN PARTICIPAR HOMBRES
PERO AHORA ESTE, POR UNA ACCIÓN AFIRMATIVA DE ESTE CONSEJO, ESTA
INTEGRADA POR, POR TRES MUJERES. LAS FELICITO A LAS TRES, CREO QUE
SE VA HACER UN TRABAJO MUY IMPORTANTE POR PARTE DE ESTA COMISIÓN
EN ESTE PROCESO ELECTORAL, Y YO ESPERO QUE TAMBIÉN DESPUÉS DEL,
DEL PROCESO ELECTORAL. YA LA CONSEJERA ISABEL HA MENCIONADO PUES
QUE ESTE INSTITUTO HA LOGRADO REALIZAR ACCIONES AFIRMATIVAS PARA
LA PROMOCIÓN DE LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES EN LAS
DIFERENTES CANDIDATURAS, EN PARTICULAR EN LAS CANDIDATURAS DE
LOS AYUNTAMIENTOS CON EL ACUERDO 005, LA PARIDAD VERTICAL Y
HORIZONTAL QUE CREO QUE EN ESTE CONSEJO LO HEMOS HABLADO EN
DIFERENTES MOMENTOS Y OBVIAMENTE LAS, INTEGRANTES DE
ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL, PUES LO TIENEN, LO TIENEN MUY
PRESENTE. YO AQUÍ EL PUNTO QUE QUIERO RESALTAR Y QUE, PUES POCAS
VECES HEMOS REFLEXIONADO SOBRE EL, ES LOS RESULTADOS, NO SOLO EN
QUE TUVIMOS EN 2014-2015 LA MITAD DE, CASI LA MITAD DE MUJERES Y DE
HOMBRES PARTICIPANDO EN LAS CANDIDATURAS PARA LOS DIFERENTES
PUESTOS DE ELECCIÓN POPULAR, Y DIGO CASI LA MITAD, PORQUE TENEMOS
TANTO REGIDURÍAS IMPARES, COMO LO DEL PROPIO NÚMERO DE MUNICIPIOS
ES IMPAR. PERO SI NO HUBIÉRAMOS TENIDO CINCUENTA, CINCUENTA DE
CANDIDATURAS DE HOMBRES  Y DE MUJERES. ESTO FUE UN AVANCE MUY
IMPORTANTE, ASÍ ES, CREO QUE ES UN LOGRO QUE COMO YO HE DICHO EN
OTRAS OCASIONES NO TIENE VUELTA PARA ATRÁS, ESTE, TENEMOS QUE
TENER EN 2018 LO MISMO, CINCUENTA POR CIENTO DE MUJERES, CINCUENTA
POR CIENTO HOMBRES PARTICIPANDO COMO CANDIDATOS Y CANDIDATAS A
LOS DIFERENTES PUESTOS DE ELECCIÓN POPULAR. CUAL ES EL TEMA, EL
RESULTADO QUE CREO QUE POCO HEMOS ANALIZADO, Y TIENE QUE VER
COMO ES QUE, QUE ES LO QUE HA PASADO DE 2014 A 2018, QUE HA CAMBIADO
EN NUESTRA MANERA DE VER LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES EN LOS
PARTIDOS POLÍTICOS, EN LA PROPIA CIUDADANÍA, EN ESTE INSTITUTO, O SEA
QUE, QUE CAMBIO. YO CREO QUE HUBIERA SIDO MUY DIFÍCIL, QUE
HUBIÉRAMOS LOGRADO EL ÉXITO DE TENER PARIDAD EN LAS
CANDIDATURAS, SINO FUERA PORQUE AUNQUE EN UNA SITUACIÓN
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COMPLICADA, PORQUE YO CREO QUE TODO CAMBIO CULTURAL PUES TIENE,
OBSTÁCULOS DE, DE LA PROPIA SOCIEDAD HACIA ESTOS CAMBIOS QUE SE
VAN DANDO ADEMÁS POCO A POCO Y CREO QUE LA LUCHA DE, POR, DE LAS
MUJERES POR TENER IGUALDAD EN LAS CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN
POLÍTICA O EN OTROS ÁMBITOS PROFESIONALES O DE LA VIDA SOCIAL O
PÚBLICA DE NUESTRO, DE NUESTRO ESTADO, PUES LLEVA PUES MAS DE CIEN
AÑOS YO DIRÍA QUE, QUE SIGLOS EN ESE SENTIDO Y QUE SE HAN IDO, HA
HABIDO UNA, UN CAMBIO CULTURAL PERMANENTE LENTO, LENTO PORQUE HA
SIDO BASTANTE LENTO, PERO ESTE, QUE HA, NO HA TENIDO PUES REGRESO.
SI NOSOTROS PENSAMOS QUE LAS MUJERES NO PODÍAN IR A LA
UNIVERSIDAD, YA HORA CASI EL 50% Y EN ALGUNAS CARRERAS MAS, ESTÁN
PRESENTES LAS MUJERES, SI NOSOTROS PENSAMOS QUE LAS MU… QUE
ANTES LAS MUJERES NO PODÍAN NI SIQUIERA RECIBIR HERENCIA, QUE
SOLAMENTE ERAN LOS VARONES LAS QUE LA RECIBÍAN O QUE NO PODÍAN EN
EL CASO DE LAS, DE LA VIDA RURAL PODER ESTE, RECIBIR EN HERENCIA LA
PARCELA QUE ERA DEL PADRE, ESTABA A NOMBRE DEL PADRE Y QUE IBA A
PASAR A, A LA FAMILIA Y ERA SIEMPRE EL HIJO VARÓN EL QUE LA RECIBÍA. SI
NOSOTROS NOS PONEMOS A RECORDAR, TODAS LAS PROHIBICIONES QUE EN
LA VIDA SOCIAL O EN LA VIDA PÚBLICA TENÍAMOS LAS MUJERES, PODEMOS
VER HACIA ATRÁS Y DECIR, HEMOS AVANZADO Y HEMOS AVANZADO MUCHO.
Y SI LO MISMO HACEMOS DE 2014 PARA ACÁ, YO LO QUE QUIERO RESALTAR,
ES QUE HEMOS CAMBIADO, HEMOS CAMBIADO EN NUESTRA PERCEPCIÓN DE
LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES. PODEMOS DECIR QUE TODAVÍA NOS
FALTA MUCHO, EFECTIVAMENTE, PERO DIMOS PASOS IMPORTANTES, Y AQUÍ
QUIERO RECONOCER A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EN VERDAD, SI LOS
PARTIDOS POLÍTICOS NO HUBIERAN ACEPTADO QUE EL ACUERDO 005 ERA UN
HECHO Y QUE TENÍAN QUE BUSCAR A LAS MUJERES, PARA PARTICIPAR COMO
CANDIDATAS PUES NO HUBIÉRAMOS LOGRADO LA PARIDAD POR MAS QUE
ESTUVIERA ESCRITO Y ESTUVIERA EN LA LEY, EN ESE SENTIDO EL TRABAJO
QUE SE HIZO DESDE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, HAY QUE RECONOCERLO,
AVANZAMOS, Y CREO QUE AHORA AL INTERIOR DE LOS PARTIDOS SE TIENE
CONCIENCIA DE QUE, DESDE EL PRINCIPIO TENEMOS QUE BUSCAR LA
PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES. Y DE ALGUNA MANERA SE HAN HECHO
EVENTOS AL INTERIOR DE LOS PARTIDOS, YO HE PARTICIPADO EN VARIOS,
EN VARIOS PARTIDOS, DONDE SE TRABAJA CON LAS MUJERES, PARA QUE LAS
MUJERES PARTICIPEN, SE CAPACITEN, Y CONOZCAN ESTE, CUALES SON SUS
DERECHOS Y LAS FORMAS DE PARTICIPAR EN LOS DIFERENTES PARTIDOS
POLÍTICOS. SON AVANCES, SI SON AVANCES, YO CREO QUE ESO ES
IMPORTANTE RECONOCERLO, Y TAMBIÉN CREO QUE NOS FALTA CAMINO POR
ANDAR, Y A LO MEJOR LAS MUJERES SOMOS ASÍ, O SEA PASO A PASO, PERO
VAMOS SUBIENDO LOS PELDAÑOS QUE NOS PERMITAN LLEGAR AL LUGAR
DONDE QUEREMOS LLEGAR. Y CREO QUE TENEMOS CLARIDAD QUE AL LUGAR
AL QUE QUEREMOS LLEGAR, ES LA IGUALDAD DE CONDICIONES Y DE
OPORTUNIDADES PARA PARTICIPAR EN LAS DIFERENTES ÁREAS, DE LA
POLÍTICA, PERO DE LA VIDA SOCIAL Y PÚBLICA DE NUESTRO ESTADO Y DE
NUESTRO PAÍS. Y EN ESTE SENTIDO, ES QUE PARA EL 2018, ESTA, ESTE
INSTITUTO, Y CREO QUE AHÍ LA COMISIÓN VA TENER UN TRABAJO MUY
IMPORTANTE QUE REALIZAR, ES QUE HEMOS, EN NUESTROS LINEAMIENTOS
PARA EL REGISTRO DE CANDIDATOS, HEMOS PUESTO DOS ACCIONES
AFIRMATIVAS MUY, MUY IMPORTANTES. LA PRIMERA DE ELLAS QUE TIENE
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QUE VER CON LOS DIPUTADOS DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, EL
ACCESO DE LAS MUJERES A LAS DIPUTACIONES DE RP, ES QUE EL PRIMER
LUGAR DE LAS LISTAS DE RP, DEBE SER ENCABEZADA POR MUJERES. ESTE
SOLO HECHO NOS VA A PERMITIR QUE, VARIAS MUJERES ENTREN A SER
DIPUTADAS POR REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL. ESTO ES UN LOGRO, SI
ES UN LOGRO, ES UNA ACCIÓN AFIRMATIVA SI, NO ES PERMANENTE, NO, NO
ES PERMANENTE, ES SOLO PARA EL 2018, YA VEREMOS EN EL 2021 SI EL
CONSEJO ESTATAL QUE ESTE INTEGRADO EN ESE MOMENTO, DECIDE
VOLVER A HACER UNA ACCIÓN AFIRMATIVA O SI BASTA CON HACERLA EN EL
2018 PARA QUE LAS MUJERES ESTE, PUEDAN ACCEDER DE MANERA MAS
PARITARIA AL CONGRESO DE NUESTRO ESTADO, ESA ES UNA ACCIÓN
AFIRMATIVA IMPORTANTE. LA OTRA ACCIÓN AFIRMATIVA IMPORTANTE, ES
QUE, HABÍA, HAY UNA, UN ARTÍCULO DE LA LEY QUE DICE, QUE NO SE PUEDEN
COLOCAR A LAS MUJERES COMO CANDIDATAS, EN AQUELLOS DISTRITOS O
MUNICIPIOS QUE TIENEN MENOR VOTACIÓN. ESTE ARTÍCULO ESTABA DE
HECHO DESDE 2014, NO SE SI ANTES, PERO DESDE 2014 SEGURO, Y
NOSOTROS COMO CONSEJO NO PUDIMOS HACER NINGUNA ACCIÓN EN ESTE
SENTIDO PORQUE NOS ENFOCAMOS A LA PARIDAD EN LOS AYUNTAMIENTOS.
PERO AHORA SI LO ESTAMOS HACIENDO PARA EL 2018, LO HAN HECHO OTROS
ESTADOS, LO HA HECHO EL PROPIO INE, Y EL HECHO DE PARTICIPAR, DE
PEDIR A LOS PARTIDOS QUE CUMPLAN CON LA PARIDAD TAMBIÉN EN
BLOQUES, EL DE MAYOR VOTACIÓN, EL DE VOTACIÓN INTERMEDIA Y EL DE
VOTACIÓN MAS BAJA, ESTO NOS PERMITE TAMBIÉN MEJORAR LAS
CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES, SABEMOS QUE NO ES
FÁCIL, LO SABEMOS. SABEMOS QUE TRAE COMPLICACIONES  A LA HORA DE
LAS COALICIONES O CANDIDATURAS COMUNES, LO SABEMOS, PERO
ESTAMOS ESPERANZADAS Y MAS BIEN TENEMOS LA SEGURIDAD, DE QUE LOS
PARTIDOS VAN HACER TODO EL ESFUERZO NECESARIO PARA CUMPLIR CON
PARIDAD EN ESTO, DE ESTA NUEVA MANERA, QUE ES GARANTIZANDO QUE
LAS MUJERES TENGAN LAS MISMAS CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN QUE
LOS HOMBRES EN TÉRMINOS DE LOS DISTRITOS Y DE LOS MUNICIPIOS A
DONDE SE LES DAN LAS CANDIDATURAS. ENTONCES ES IMPORTANTE QUE EN
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LAS MUJERES, PUEDAN SENTARSE A ANALIZAR
CUALES SON ESTE, ESTAS NIVELES DE VOTACIÓN QUE TIENEN SUS PARTIDOS
EN LOS DISTRITOS Y EN LOS MUNICIPIOS Y PUEDAN DE ESTA MANERA TENER
CLARO, EN CUALES ESTE, COMO, COMO VAN A ESTAR PARTICIPANDO COMO
CANDIDATAS. ESTO LES TOCA YA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, EL IMPEPAC VA
VIGILAR LA COMISIÓN, VA ESTAR PENDIENTE DE, DE EXPLICAR, DE
PROMOVER, DE ESTE, Y OBVIAMENTE DE GARANTIZAR QUE ESTOS
LINEAMIENTOS SE CUMPLAN, IGUAL QUE TODO EL CONSEJO ESTATAL. PERO,
LE COMPETE A LA VIDA INTERNA DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ANALIZAR CON
DETALLE ESTA SITUACIÓN Y EN VERDAD, DARLE A LAS MUJERES LAS MISMAS
CONDICIONES DE PARTICIPACIÓN QUE LOS HOMBRES. ESTO ES
FUNDAMENTAL PARA EL 2018 ESTE, SI SE REQUIERE QUE PARTICIPEMOS, YO
CREO QUE LA COMISIÓN VA ESTAR MUY PENDIENTE, DE SI LOS PARTIDOS
REQUIEREN PLÁTICAS, SI LAS MUJERES DE LOS PARTIDOS NECESITAN TENER
UN TALLER SOBRE COMO FUNCIONA ESTO DE LOS BLOQUES, YO CREO QUE,
EL, EL IMPEPAC Y EN PARTICULAR LA COMISIÓN ESTARÁN, PUES ESTE,
DISPUESTOS Y ATENTOS A ESTAS SOLICITUDES POR PARTE DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS. ENTONCES YO LES DIRÍA, CAMINAMOS, SI CAMINAMOS,
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AVANZAMOS, AVANZAMOS, NOS QUEDA MUCHO POR, DERECHO POR
CAMINAR ASÍ ES, PERO CREO QUE LAS MUJERES ESTAMOS DISPUESTAS A
CAMINAR Y NOS SENTIMOS EN VERDAD, Y YO LO DIGO POR EL CONSEJO
ESTATAL, MUY ACOMPAÑADOS POR LOS VARONES, PORQUE ASÍ HA SIDO EN
ESTE CONSEJO, SE HAN APROBADO LOS ACUERDOS POR UNANIMIDAD, Y ESO
ES MUY IMPORTANTE. HOMBRES Y MUJERES DE ESTE INSTITUTO, DE ESTE
CONSEJO ESTATAL APOYAMOS LA PARTICIPACIÓN IGUALITARIA DE LAS
MUJERES, ES CUANTO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS
GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA.” LA REPRESENTANTE DEL
PARTIDO NUEVA ALIANZA, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS BUENAS
TARDES. CONSEJERAS, CONSEJEROS, COMPAÑERAS DE LA SOCIEDAD CIVIL
ORGANIZADA SEAN BIENVENIDAS A ESTA SU CASA MAGISTRADA, MEDIOS DE
COMUNICACIÓN, COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE PARTIDOS. YO CREO
QUE ESTE ES UN DÍA HISTÓRICO EN LA HISTORIA, AHORA SI QUE PERDÓN LA
REDUNDANCIA, LA HISTORIA DE MORELOS, SOBRE TODO LA HISTORIA
ELECTORAL, Y CREO QUE ESTO LO DEBEMOS APLAUDIR, DESDE DONDE
ESTEMOS SI, DESDE CUALQUIER ESPACIO, DESDE EL CONGRESO, DESDE EL
GOBIERNO DEL ESTADO, DESDE TODAS LAS ARISTAS ¿POR QUÉ? PORQUE ES
LA PRIMERA VEZ QUE SE FORMA UNA COMISIÓN TAN IMPORTANTE COMO LO
ES ESTA, LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE
LA IGUAL DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN. Y BUENO, POR PARTE DE ESTA
REPRESENTACIÓN POLÍTICA, FELICITARLOS, FELICITARLAS, PORQUE, ES MUY
IMPORTANTE PARA EL TEMA QUE SE VIENE, DE LA FORMACIÓN DE LAS
PLANILLAS Y SOBRE TODO QUE SE TIENE QUE RESPETAR LA PARIDAD DE
GÉNERO, EN TODOS LOS PARTIDOS POLÍTICOS. AQUÍ YA NO HAY QUE SI
QUIEREN O NO QUIEREN, TIENEN QUE, EMPODERAR MUJERES PARA
PARTICIPAR. NUEVA ALIANZA, ESTA, ESTE PARTIDO POLÍTICO DESDE SUS
ORÍGENES SIEMPRE HA IMPULSADO EL TEMA DE LA PARIDAD DE GÉNERO, Y
POR ESO NOS CONGRATULAMOS CON ESTE CONSEJO POR LA SENSIBILIDAD
POLÍTICA PARA PODER LLEVAR A CABO ESTA COMISIÓN, PERO TAMBIÉN NO
DEJAR PASAR EL RECONOCIMIENTO A LAS ASOCIACIONES CIVILES QUE
ESTÁN AQUÍ PRESENTES, QUE ME CONSTA QUE HAN HECHO MUCHÍSIMO
TRABAJO A FAVOR DE LA PARIDAD DESDE LAS LEYES, DESDE DONDE
QUIERAN QUE ESTÁN SIEMPRE ESTÁN AL PENDIENTE DE QUE A LA MUJER SE
LE TOME EN CUENTA. PERO HAY TRES TEMAS PENDIENTES, QUE SON
IMPORTANTES Y QUE YO CREO QUE CON LA CREACIÓN DE ESTA COMISIÓN
SE VAN A PODER EMPEZAR A TRABAJAR. LA PRIMERA BUENO, ES VERIFICAR
QUE EFECTIVAMENTE A TRAVÉS DE ESA VINCULACIÓN DE LA QUE HABLAN
DENTRO DEL PLAN DE TRABAJO, PUES HAY UNA VERDADERA VINCULACIÓN
CON LAS ASOCIACIONES CIVILES, CON EL, CON LAS PARTES DE LA
ADMINISTRACIÓN PUBLICA QUE CORRESPONDE PARA REALIZAR ACCIONES
ENÉRGICAS Y RADICAR LA VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LAS MUJERES. OTRO
TEMA IMPORTANTE ES LA REVISIÓN DEL MARCO JURÍDICO EN MATERIA
PENAL, EN MATERIA ADMINISTRATIVA, PRECISAMENTE PARA QUE A TRAVÉS
DEL ÓRGANO LEGISLATIVO, PUES SE MEJOREN MUCHAS COSAS QUE VIENEN
A PEGARLE MUY DURO A LAS MUJERES EN TIEMPO ELECTORAL. Y TAMBIÉN,
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LA PARTICIPACIÓN Y EL EMPODERAMIENTO QUE SE TIENE QUE HACER PUES,
A LAS MUJERES, PARA PARTI… PARA QUE PARTICIPEN Y QUE NO HAYA
PRETEXTO DE QUE DICEN LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE LAS MUJERES
DÓNDE ESTÁN, DICEN DÓNDE ESTÁN LAS MUJERES, MUCHO LUCHARON PERO
AHORITA QUE SE REQUIERE LLENAR LAS PLANILLAS EN LAS FORMULAS PUES
NO HAY NI UNA MUJER. ENTONCES BUENO, ESTE ES UN TEMA QUE EL
INSTITUTO TIENE QUE TOMAR EN CUENTA PARA SER LAS CAPACITACIONES Y
EMPODERAR A LAS MUJERES, PORQUE MUJERES SI HABEMOS Y HABEMOS
MUCHAS, CON MUCHA DISPOSICIÓN, CON PREPARACIÓN, PERO SOBRE TODO
CON ALGO MUY IMPORTANTE, CON GANAS DE HACER LAS COSAS AL CIEN POR
CIENTO POR NUESTRO ESTADO. ASÍ ES QUE NUEVAMENTE, LAS FELICITO, LOS
FELICITO A TODOS, QUE SON PARTE IMPORTANTE E HISTÓRICA DE ESTE DÍA
EN MORELOS, ES CUANTO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUY AMABLE, MUCHAS GRACIAS A LA REPRESENTACIÓN DE
NUEVA ALIANZA. EN ESE SENTIDO PEDIRÍA TAMBIÉN EL USO DE LA VOZ DE LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, Y NO SIN ANTES LA
CUENTA DEL SECRETARIO EJECUTIVO PARA QUE ME INDIQUE QUE
REPRESENTACIONES SE INTEGRARON A ESTA SESIÓN.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN. SE HACE
CONSTAR LA PRESENCIA DE EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO, PERDÓN, DEL
PARTIDO MORENA CIUDADANO LUIS ANTONIO RAMÍREZ HERNÁNDEZ.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES, BIENVENIDO.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “ASÍ COMO EL REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO
LICENCIADO ÓSCAR JAVIER BETANCOURT REYES.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “BUENAS TARDES, BIENVENIDO. MUCHAS GRACIAS, TIENE EL USO
DE LA VOZ, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL.” EL
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN USO DE LA PALABRA:
“MUY BUENAS TARDES. SALUDO A LOS INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, A
LOS COMPAÑEROS DE LAS DEMÁS FUERZAS POLÍTICAS Y TAMBIÉN A LAS
CIUDADANAS QUE NOS ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY QUE ADEMÁS, TAMBIÉN
ME HA TOCADO SER TESTIGO DE LA ENORME BATALLA Y LA LUCHA QUE HAN
DADO, NO SOLAMENTE POR CUANTO AL TEMA DE LA ASIGNACIÓN DE
PARIDAD, DE MANERA MUY CLARA EN LAS LEYES SINO TAMBIÉN ALLÁ AFUERA
EN LAS CALLES, A TRAVÉS DE LA SOCIEDAD CIVIL, MUY BUENAS TARDES.
BIEN, YO TAMBIÉN, EN PRIMERA INSTANCIA CELEBRO MUCHO LA CREACIÓN
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DE ESTA COMISIÓN, LO PLATICÁBAMOS YA EN UNA SESIÓN DEL PLENO DEL
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, QUE ADEMÁS DE SER UN TEMA INNOVADOR
Y UN PARTE AGUAS PARA ATENDER, ASIGNATURAS PENDIENTES, TIENDE A
SER TAMBIÉN UNA FORMA DE A CULTURIZAR A TODAS LAS PERSONAS.
PORQUE HAY QUE DECIRLO CLARAMENTE, LASTIMOSAMENTE SEGUIMOS
VIVIENDO EN UNA CULTURA MACHISTA Y ESA ES UNA REALIDAD. PERO
TAMBIÉN PARECIERA SER QUE ESA SITUACIÓN, CORRESPONDE A UN MAL
ENDÉMICO DE ESTE PAÍS, PORQUE EN MUCHAS OCASIONES Y ME INCLUYO
ENTRE ELLO, LOS HOMBRES NO NOS DAMOS CUENTA DEL LENGUAJE QUE
UTILIZAMOS, TODA VEZ QUE SE HA NORMALIZADO DE TAL FORMA, QUE
PARECIERA SER QUE CON REGULARIDAD Y NORMALIDAD, ESTA BIEN
EXPRESARSE DE ESA MANERA, POR TAL SITUACIÓN YO HABÍA SOLICITADO
TAMBIÉN Y HOY REITERO LA SOLICITUD, QUE SE PUEDAN IMPLEMENTAR
CURSOS PARA NOSOTROS LOS VARONES COMO REPRESENTANTES DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS, PARA QUE EN EL ÁMBITO DE NUESTRA COMPETENCIA
Y EN LA ESFERA DEL PARTIDO POLÍTICO PODAMOS NO SOLO HABLAR DE UN
CAMBIO DE LEGISLACIÓN SINO TAMBIÉN DE UN CAMBIO CULTURAL EN ESE
ASPECTO. POR OTRO LADO, A MI ME PARECE QUE SIGUE SIENDO UN TEMA DE
ASIGNATURA PENDIENTE, ENCONTRAR UN TIPO PENAL QUE DE FORMA
ADECUADA PUEDE ATENDER LA VIOLENCIA POLÍTICA CONTRA LA MUJER, EN
TÉRMINOS DE LO DISPUESTO  POR EL DECRETO MEDIANTE EL CUAL EL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN LA LEGISLATURA ACTUAL, PRESENTÓ UNA
PROPUESTA DE REFORMA, PARA QUE SE TIPIFICARA COMO DELITO EN EL
CÓDIGO PENAL, LOS RAZONAMIENTOS DE LA COMISIÓN QUE ME PARECE
TIENEN RAZÓN EN CIERTO SENTIDO, ESTABLECEN QUE CON FUNDAMENTO EN
EL ARTÍCULO 77 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS
MEXICANOS, LOS DELITOS ELECTORALES SON, ÚNICAMENTE DE CARÁCTER
DE LA FEDERACIÓN, ES DECIR, SOLAMENTE LA FEDERACIÓN PUEDE LEGISLAR
SOBRE ELLOS. EN TAL VIRTUD, QUEDO TIPIFICADO O SE ENCONTRÓ LA
FORMA, DE ENGLOBARLO EN UN ABUSO DE AUTORIDAD, PERO TAMBIÉN ME
PARECE QUE EL ALCANCE DEL RAZONAMIENTO EN ESAS, EN ESE CUMULO DE
INICIATIVAS PORQUE NO SOLAMENTE FUE ESA, FUE ÚNICAMENTE EN EL
SENTIDO DE UNA SITUACIÓN DE LO QUE HOY VEMOS, LA RETENCIÓN DE LOS
SUELDOS QUE OCURRE MUCHAS VECES CON LAS REGIDORAS Y REGIDORAS
CUANDO NO ESTÁN DE ACUERDO CON QUE, EL PARTIDO POLÍTICO QUE
ENCABEZA ESE AYUNTAMIENTO. POR TAL, A MI ME PARECE QUE SERÁ UN
COMPROMISO DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS COMO YA LO MENCIONABA LA
MAESTRA ISABEL, EN LA INTEGRACIÓN DE ESTA NUEVA LEGISLATURA, DE
MANERA INMEDIATA ATENDER LA SOLICITUD QUE YA HA HECHO, DE DARLE A
ESTA COMISIÓN A TRAVÉS DE UNA REFORMA LEGISLATIVA, EL CARÁCTER DE
PERMANENTE. PERO NO SOLAMENTE ESO, EXPLORAR EN REALIDAD, UNA
REFORMA AL CÓDIGO PENAL QUE PERMITA DE MANERA OFICIOSA, INICIAR
LAS INVESTIGACIONES, YA SEA LA FISCALÍA DEL ESTADO O TAMBIÉN DARLE
VISTA A ELLA A TRAVÉS DE ESTE CONSEJO, PARA QUE NO VUELVA A OCURRIR
LO QUE RECIENTEMENTE OCURRIÓ EN EL MUNICIPIO DE CUERNAVACA. EN
ESE SENTIDO, A MI ME PARECE QUE AVANZAMOS HOY EN EL TEMA DE LA
IGUALDAD PORQUE HAY QUE DECIRLO CLARAMENTE, IGUALDAD SI, EN TANTO
ESTAMOS LEGISLANDO, PERO VERDADERAMENTE EXISTIRÁ UNA EQUIDAD DE
GÉNEROQUE SE TRADUCE EN EL ÁMBITO POLÍTICO EN UNA PARIDAD  CUANDO
LAS LEYES SE MATERIALICEN EN HECHOS REALES, CUANDO DE LA SOCIEDAD
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CIVIL DE LA REPRESENTACIÓN DE ESTE INSTITUTO, PERO ADEMÁS DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS, EXISTAN ACCIONES CONCRETAS PARA CAPACITAR A
LAS MUJERES PARA VERDADERAMENTE ACCEDER AL PODER POLÍTICO Y NO
ÚNICAMENTE COMO LASTIMOSAMENTE SE HA VENIDO HACIENDO, TRATAR DE
RELLENAR LO QUE ES LE TEMA DE CUOTA DE GÉNERO. EN ESE SENTIDO  Y
PARA FINALIZAR, A MI ME PARECE QUE HOY TENEMOS QUE, DAR PASO A LO
QUE PIER LUIGI ZAMPETTI DIRÍA O HABLARÍA COMO UNA DEMOCRACIA
PARTICIPATIVA, NO NADA MAS QUEDARNOS EN LA FIGURA DE LA
DEMOCRACIA REPRESENTATIVA. NO CREER QUE LA DEMOCRACIA SE
REDUCE A MANIFESTARNOS A TRAVÉS DE LA INTENCIÓN DEL VOTO, SOBRE
QUIENES NOS VAN A GOBERNAR. HOY LOS TIEMPOS EXIGEN UNA DINÁMICA
DISTINTA, YO CELEBRO MUCHÍSIMO LA CREACIÓN DE ESTA COMISIÓN,
PORQUE TAMBIÉN ME PARECE QUE HOY DÍA SE ESTA MATERIALIZANDO LO
QUE SE ESTABLECIERA EN LA CONVENCIÓN INTERAMERICANA PARA
PREVENIR, SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES,
LA CUAL FUE APROBADA POR LA CÁMARA DE SENADORES DEL CONGRESO DE
LA UNIÓN EL DÍA 26 DE NOVIEMBRE DE 1996. VEINTIDÓS AÑOS DESPUÉS,
RECIÉN ESTAMOS EMPEZANDO A DARLE VIDA INSTITUCIONAL A ESTE
ORDENAMIENTO JURÍDICO POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO
ACCIÓN NACIONAL, CUENTEN CON QUE ESTA VA SER, NO SOLAMENTE UNA
LABOR EN ESTE INSTITUTO, EN LA REPRESENTACIÓN QUE OSTENTO, SINO
TAMBIÉN COMO YA LO DIJE CON ANTERIORIDAD, EN IMPULSAR UN CAMBIO
CULTURAL EN LA SOCIEDAD MORELENSE. ES CUANTO, MUCHAS GRACIAS.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “SE AGRADECE A LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO
ACCIÓN NACIONAL, Y EN ESE SENTIDO TIENE EL USO DE LA VOZ, EL, LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL.” EL REPRESENTANTE
DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS,
BUENAS TARDES, SEÑORAS  CONSEJERAS QUE INTEGRAN  ESTA COMISIÓN,
GRACIAS POR ESTE ESFUERZO, ESTE TRABAJO, CONSEJERA PRESIDENTA
DEL CONSEJO ESTATAL DEL IMPEPAC, SEÑOR CONSEJERO, MUJERES
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NOS ACOMPAÑAN,
TAMBIÉN COMPAÑEROS REPRESENTANTES DE LOS DISTINTOS INSTITUTOS
POLÍTICOS, SEÑORAS MUJERES QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA INSTALACIÓN
DE ESTA COMISIÓN. HAY UN LIBRO  DE CUENTA, TIENE NARRACIONES QUE SE
LLAMA LAS MIL Y UNAS NOCHES, Y EN ESTE LIBRO, APARECE UNA MUJER QUE
SE LLAMA SHEREZADA, Y SHEREZADA TENÍA, ESTABA EN UN GRAVE RIESGO,
PODÍA MORIR, POR, A MANOS DEL SULTÁN, ENTONCES LO QUE HACE
SHEREZADA ES DECIRLE BUENO, SABES QUE, TE VOY A CONTAR UN CUENTO,
TE VOY A CONTAR UN CUENTO Y CADA NOCHE QUE TE CUENTE UN CUENTO,
ME DEJARAS VIVIR. ENTONCES EMPIEZA LA NARRACIÓN DEL LIBRO DE LAS
MIL Y UNA NOCHES, CON SHEREZADA CONTANDO UN CUENTO, Y PUEDE SER
QUE DIGA EN ESTE, EN ESTA NARRATIVA, HABÍA UNA VEZ, A VOZ DE
SHEREZADA, HABÍA UNA VEZ UNA MUJER, SE LLAMABA MÓNICA Y SIEMPRE LE
GUSTABA CONTAR UN CUENTO QUE INICIABA ASÍ, HABÍA UNA VEZ QUE SE
LLAMABA MARÍA Y SIEMPRE LE GUSTABA INICIAR CONTANDO AQUEL CUENTO
QUE TANTO LE GUSTABA Y ESTE CUENTO INICIABA, Y HA… Y ES LA
NARRACIÓN EN LA CUAL, EN LAS MUJERES, EN LAS MUJERES SE VA
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DESARROLLANDO UNA CADENA DE FORTALEZA, UNA CADENA DE
INTELIGENCIA, PARA SALIR DE ESTA SITUACIÓN EN LA CUAL MUCHAS VECES
NOS HEMOS ENCONTRADO. HACE CIEN AÑOS, CIENTO CINCUENTA AÑOS, EL
PROBLEMA EN MÉXICO ERA, EL ANALFABETISMO, NADIE SABÍA LEER Y
ESCRIBIR, LA GRAN MAYO… LA INMENSA MAYORÍA NO SABÍA LEER Y
ESCRIBIR, SIN EMBARGO, HOY EN DÍA, DESPUÉS DE LA EDUCACIÓN, DESPUÉS
DEL TRABAJO, DESPUÉS DE PROYECTOS, DESPUÉS DE LA ORGANIZACIÓN DE
LA SOCIEDAD, HEMOS TENIDO Y TENEMOS GRANDES HOMBRES, GRANDES
MUJERES, PROFESIONISTAS, ESCRITORES, GENTE DE CULTURA, GENTE DE
CIENCIA, GENTE QUE INCULCA FAMILIAS, GENTE QUE TRABAJA EN GOBIERNO,
GENTE QUE TRABAJA EN LA SOCIEDAD, Y DONDE HAY PARTICIPACIÓN DE
HOMBRES Y MUJERES POR EL SABER QUE TIENEN. SIN EMBARGO SI FALTA, SI
FALTA TRABAJAR EN EL TEMA DE ESTA EDUCACIÓN EN RELACIÓN CON LAS
MUJERES, POR UNA RAZÓN, LA PALABRA FEMENINA, VIENE DE, DE, ES UNA
PALABRA MAS, MAS CONOCIDA, COMO EN EL SENTIDO DE LA FECUNDIDAD,
OBVIAMENTE QUE ESTA, ES PROPIO DE LAS MUJERES, PERO LA PALABRA
MUJER ¿SABEN DE DONDE VIENE LA PALABRA MUJER? LA PALABRA MUJER
VIENE DE LO QUE ES MULLIDO, SUAVE, AQUELLO QUE ESTA SUAVECITO, DE
AHÍ VIENE LA PALABRA MUJER. Y MUCHAS VECES LOS HOMBRES, PENSAMOS
QUE, QUE ES OSCO, SOMOS OSCOS, SOMOS TORPES PARA TRATAR A UNA
MUJER Y PRETENDEMOS ALGO QUE ES FRÁGIL PROBAR QUE TAN FUERTE
PUEDE SER, PROBAR CUANTA RESISTENCIA PUEDE TENER. LO TENEMOS QUE
APRENDER, LO TENEMOS QUE APRENDER, A QUE TENEMOS QUE CONVIVIR
CON ESTA PARTE SUAVE DE LA SOCIEDAD, CON ESTA PARTE A LA CUAL HAY
QUE CUIDAR, HAY QUE PROTEGER, HAY QUE INCENTIVAR, PORQUE ESTA
PARTE NOS VA GUIAR, NOS VA ORIENTAR, NOS VA HACER CRECER EN LA
SOCIEDAD. BIENVENIDA LAS MUJERES, BIENVENIDA ESTA COMISIÓN.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS A LA REPRESENTACIÓN DEL
PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL. TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO
ELECTORAL JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, INVITADO A ESTA COMISIÓN.”
EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ,
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. BIENVENIDOS TODOS,
TODAS. LA INSTALACIÓN DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL DE
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, ME REMONTA A LA IDEA DE LOS
AÑOS DE OCTUBRE DE MIL NOVECIENTOS CINCUENTA Y TRES, CUANDO SE DA
EL VOTO DE LAS MUJERES. PERO NO SE DA A MI PARECER, NO ES QUE
CEDAMOS, O SE HAYAN CEDIDO EN ESE MOMENTO, ES UN MOVIMIENTO
INTERNACIONAL QUE TIENE SU REPERCUSIÓN EN MÉXICO, Y QUE LA
IDIOSINCRASIA VA MOVIÉNDOSE Y VA LLEVANDO A ESTA CUESTIÓN EN LA
CUAL AHORA HABLAMOS DEL EMPODERAMIENTO DE LAS MUJERES Y QUE HA
IDO PASANDO EL TIEMPO Y QUE NO SOLO ES EN, EN LA IDEA DE QUE SE LES
PERMITA, SINO TAMBIÉN EN LA MODIFICACIÓN DE PENSAMIENTO DE LA MUJER
HOY EN DÍA. ENTONCES, RECIBO CON BENEPLÁCITO EL COMPROMISO QUE
HICE EN PLENO ES QUE VOY A ESTAR EN TODAS Y CADA UNA DE LAS
SESIONES POR GUSTO Y POR ACOMPAÑAMIENTO A LAS CONSEJERAS,
CONSEJERA PRESIDENTA. ES IMPORTANTE PARA MI, AUNARME AL, A LA
MODIFICACIÓN DEL ARTÍCULO 83 DEL CÓDIGO, QUE PRESENTA LA
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CONSEJERA ISABEL, PARA HACERLA PERMANENTE, PORQUE TENEMOS,
VALGA LA REDUNDANCIA, PERMANENTEMENTE CUESTIONES DE ¡EH! DE
CUESTIÓN DE VIOLENCIA O ESTE, DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA Y EN ESPECIAL DE LAS MUJERES. ME DA GUSTO QUE ESTE AQUÍ LA
MAGISTRADA MARTHA MEJÍA, QUE TIENE MUCHAS EXPERIENCIA Y TAMBIÉN
CUESTIONES LEGISLATIVAS, BIENVENIDA. PORQUE PODEMOS IR AL ARTÍCULO
83 Y HACERLA PERMANENTE, PERO TAMBIÉN CONSIDERO  QUE, ESTA AQUÍ
ESTA LA MAGISTRADA, DESDE EL CONGRESO Y CON LA GRAN OPORTUNIDAD
QUE HOY MÍNIMAMENTE TENDREMOS OCHO, OCHO DIPUTADAS EN EL
CONGRESO DEL ESTADO DE VEINTE, DEL TOTAL CON LA DISMINUCIÓN, CREO
QUE PODEMOS AVANZAR NO SOLO EN LA MODIFICACIÓN DEL ARTÍCULO 83
DEL CÓDIGO Y HACERLA PERMANENTE, SI NO EN DOTAR DE ELEMENTOS
SUFICIENTES AL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL, ESCUCHABA AL PARTIDO,
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EN EL TENOR DE UNA
CUESTIÓN PENAL Y DEMÁS, ME PARECE MUY BIEN. VAYAMOS PRIMERAMENTE
Y QUE PUEDA HABER UN COMPROMISO CON UNA ACCIÓN AFIRMATIVA PARA
DARLE ELEMENTOS AL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL Y QUE TENGA COMO
COMÚNMENTE SE DICE, DIENTES PARA, EN AQUELLOS MUNICIPIOS QUE SON
MUCHOS QUE NO SE LES PAGA A LAS, A LAS REGIDORAS, A LAS SÍNDICOS Y
NO SOLO QUE NO SE LES PAGA, NO LES PERMITEN PARTICIPAR DE LAS TOMAS
DE DECISIONES, NO SE LES PERMITE SU ACTUAR CORRECTO DENTRO DE SUS
ATRIBUCIONES LEGALES, QUE SE PUEDAN EJERCER ACCIONES CLARAS,
EFICIENTES, RÁPIDAS, CONTUNDENTES, PARA QUE RÁPIDAMENTE SE
PUEDAN LLEVAR A CABO LAS ACCIONES PARA EL MEJORAMIENTO DE ESTA
SITUACIÓN, NO SOLO EL MEJORAMIENTO SINO PARA LA CORRECCIÓN,
ENTONCES YO IRÍA POR DOS INICIATIVAS, QUE SERÍA LA MODIFICACIÓN DEL
ARTÍCULO 83 DEL CÓDIGO Y DOTAR DE LOS ELEMENTOS JURÍDICOS
SUFICIENTES AL TRIBUNAL ESTATAL ELECTORAL, POR SUPUESTO
ACOMPAÑADO DE LA CUESTIÓN PENAL Y PODRÍAMOS REVISAR, PARA QUE
SEAN EFICIENTES LAS RESOLUCIONES Y NO QUEDE EN ÚNICAMENTE EN
EXHORTOS DESDE EL CONGRESO DEL ESTADO DE QUE SE LLEVAN A CABO
LAS ACCIONES QUE HA MANDATADO EL TRIBUNAL. EN HORA BUENA,
ESTAREMOS AQUÍ ACOMPAÑANDO Y SE QUE LA REPRESENTACIÓN QUE EL
DÍA DE HOY DEBEMOS DE, LAS CONSEJERAS, PUES BUENO CON GRAN
CONOCIMIENTO EN MATERIA ELECTORAL, PERO NO SOLO EN ELLO CON
GRANDES CONOCIMIENTOS, MAESTRAS EN DERECHO, ME LLENA DE
ORGULLO PODERLAS ACOMPAÑAR COMO INVITADO, GRACIAS.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE
PÉREZ RODRÍGUEZ, Y EN VIRTUD DE ESTAR LISTADA EN ESTA PRIMERA
RONDA, TOMARÍA EL USO DE LA PALABRA, NO SIN ANTES HACER ÉNFASIS EN,
LA ASISTENCIA DE LA LICENCIADA ANGÉLICA SÁNCHEZ, DE LA RED DE
MUJERES TWITTERAS, DE LA LICENCIADA MARÍA TRINIDAD GUTIÉRREZ
RAMÍREZ DE PIAGET A.C. PROGRAMA INTERDISCIPLINARIO DE INVESTIGACIÓN
ACCIÓN FEMINISTA A.C. Y DE LA LICENCIADA MICAELA BOCANEGRA
RODRÍGUEZ, CONSEJERA DE LA JUNTA LOCAL DEL INE, MUCHAS GRACIAS
POR ASISTIR EN ESTA TARDE A ESTE INSTITUTO MORELENSE. Y TOMARÍA
COMO LO DIJE EL USO DE LA VOZ PARA DECIR QUE ESTOY MARAVILLADA, POR
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ESTAR AQUÍ CON USTEDES Y POR, Y ESTOY MARAVILLADA DE LAS, DE LAS
COMPAÑERAS MUJERES MORELENSES QUE ASISTEN EN LA TARDE DE HOY,
DE VER A CONSEJERAS ELECTORALES, MAGISTRADAS ELECTORALES Y
MUJERES QUE INTEGRAN LAS ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL.
PERSONAS MUJERES QUE HAN LUCHADO POR MUCHOS AÑOS PARA LAS, LA
DEFENSA Y PARA HACER VALER LOS DERECHOS DE LAS MUJERES, NO SOLO
EN EL ESTADO DE MORELOS SINO TAMBIÉN A NIVEL NACIONAL Y CON
REPERCUSIONES A NIVEL NACIONAL. QUIERO DECIRLES QUE LA PARIDAD DE
GÉNERO, DEBE DE VERSE CON TRES ASPECTOS FUNDAMENTALES, UNO
COMO PRINCIPIO, EL OTRO COMO DERECHO Y EL TERCERO FINALMENTE
COMO UNA REGLA. EL PRINCIPIO ES EL QUE LE DA VIDA A LA PARIDAD DE
GÉNERO, PORQUE EL PRINCIPIO EMANA DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE
LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS. LA REGLA, ES LA QUE ESTABLECEN LAS
AUTORIDADES ELECTORALES AMEN DE LAS NORMAS SECUNDARIAS QUE
EMANAN DE LA PROPIA CONSTITUCIÓN, Y EL DERECHO ES AQUEL QUE EN
ÚLTIMA INSTANCIA, HACEN VALER LAS MUJERES EN DEFENSA DE SUS
GARANTÍAS, DE SUS DERECHOS ANTE LA AUTORIDAD JURISDICCIONAL. Y EN
ESE CONTEXTO YO QUIERO DECIR QUE LOS DERECHOS NO SE CONCEDEN,
LOS DERECHOS SE EJERCEN Y EL QUE LAS MUJERES EN EL AÑO 2014 SE HAYA
ELEVADO A RANGO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA FEDERAL, EL PRINCIPIO
DE LA PARIDAD DE GÉNERO, NO SIGNIFICA QUE FUE UNA CONCESIÓN DEL
ESTADO MEXICANO, SIGNIFICA QUE FUE UN RECONOCIMIENTO DEL ESTADO
MEXICANO A UN DERECHO YA PLASMADO A NIVEL INTERNACIONAL. PERO
ADEMÁS QUIERO DECIRLO, QUE ME ENORGULLECE SEÑALARLO Y DE ESTAS
FORMA RESALTARLO, QUE EN EL ESTADO DE MORELOS, EL PRINCIPIO DE LA
PARIDAD DE GÉNERO YA EXISTÍA DESDE AÑOS ATRÁS, YA CONTÁBAMOS CON,
EN EL CÓDIGO Y EN LA CONSTITUCIÓN DE MORELOS, YA CONTÁBAMOS CON
EL PRINCIPIO DE LA PARIDAD DE GÉNERO Y ME ENORGULLECE SABER QUE EL
CONGRESO DE LA UNIÓN EN SU MOMENTO DADO PUES, LO SUBE A RANGO
CONSTITUCIONAL. PERO LES VUELVO A REPETIR, ESTOY MARAVILLADA POR
SU PRESENCIA DE TODOS Y TODAS, PORQUE SE QUE, LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LLÁMESE YA SEA
MUJERES U HOMBRES, EN ESTA ENTIDAD PUES HEMOS HECHO UNA HISTORIA
IMPORTANTE Y HEMOS DEJADO UNA APORTACIÓN IMPORTANTE JUNTO CON
LA AUTORIDAD ELECTORAL. LA GOBERNANZA MORELENSE, PORQUE LA
GOBERNANZA SE INTEGRA TAMBIÉN POR LAS AUTORIDADES ELECTORALES,
POR LAS REGLAS QUE SE EMITAN Y POR LOS ACTORES POLÍTICOS. Y EN ESA
GOBERNANZA MORELENSE, EN ESA GOBERNANZA DE NUESTRA ENTIDAD,
TUVIMOS EL ACOMPAÑAMIENTO FINALMENTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS.
EN UN PRIMER, EN UN PRIMER, EN UNA PRIMERA INSTANCIA PUES VINO UNA
SORPRESA POR PARTE DE LOS PARTIDOS EN EL AÑO 2015 ANTE LO QUE
ESTÁBAMOS NOSOTROS POR APLICAR, Y ENTONCES YA DECÍAN, EL IMPEPAC
SON UNOS BARBAROS HAN VIOLADO TODOS LOS DERECHOS Y LOS
PRINCIPIOS DE LA LEY DE LA CONSTITUCIÓN, SIN EMBARGO EN EL IMPEPAC
APLICO LO QUE ERA EL PRINCIPIO, O LO QUE ES EL PRINCIPIO DE LA PARIDAD
DE GÉNERO CONTENIDO EN EL ARTÍCULO 41 CONSTITUCIONAL Y YA NO HUBO
MARCHA ATRÁS, YA LOS PARTIDOS ACATARON Y ACEPTARON Y DEBO DE
RECONOCERLO ASÍ, DIRIGENTEMENTE LO HICIERON, SIN NECESIDAD DE
LLEGAR A SANCIONES, LOS PARTIDOS CUMPLIERON CON EL, CON LA
INTEGRACIÓN DE SUS CANDIDATURAS CON PARIDAD DE GÉNERO EN
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AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES LOCALES. EL DÍA DE HOY VAMOS A,
ESTAMOS INSTALANDO ESTA COMISIÓN QUE SIN LUGAR A DUDA VA DARLE
CONTINUIDAD A LOS TRABAJOS QUE YA EL INSTITUTO MORELENSE HA
VENIDO REALIZANDO PUNTUAL Y DILIGENTEMENTE, BAJO LA
REPRESENTACIÓN PUES DE LA PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO, PERO
ADEMÁS CON LA TUTELA, LA BUENA OBSERVACIÓN Y EL PUNTO DE VISTA DE
LOS, DE LOS Y LAS CONSEJERAS ELECTORALES QUE INTEGRAN EL MISMO.
QUIERO AGRADECER A LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS SU VOLUNTAD DE CUMPLIR LA LEY Y COMO DICE EL DICHO “EL
BUEN JUEZ POR SU CASA EMPIEZA” NOSOTROS TENEMOS ESTE
COMPROMISO DE CAPACITAR AL INTERIOR DEL INSTITUTO, A LOS CONSEJOS
MUNICIPALES Y DISTRITALES Y A LOS SERVIDORES PÚBLICOS QUE INTEGRAN
LAS OFICINAS CENTRALES DE ESTE INSTITUTO MORELENSE, PERO ADEMÁS
REALIZAR UNA OBSERVACIÓN PUNTUAL AL ACATAMIENTO, VIGILANCIA Y
ACATAMIENTO DE LOS LINEAMIENTOS DE LA PARIDAD DE GÉNERO Y
FOMENTAR AL INTERIOR Y AL EXTERIOR TODAS LAS CAPACITACIONES QUE
SEAN NECESARIAS, COMO LO DECÍAN LAS CONSEJERAS ELECTORALES, PARA
QUE LAS CANDIDATAS TENGAN LAS HERRAMIENTAS NECESARIAS PARA SU
POSTULACIÓN Y EN SU MOMENTO DADO EJERCER SU, LOS ENCARGOS QUE,
DE LOS CUALES ELLOS HAYAN LOGRADO OBTENER DESPUÉS DE ESTA
ELECCIÓN Y ADEMÁS MUY, MUY IMPORTANTE EL FOMENTAR EL LENGUAJE
INCLUYENTE EN ESTA, EN ESTAS ACTIVIDADES TANTO DEL INSTITUTO
TAMBIÉN COMO DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS.
PUES PARA MI ES UN HONOR LA OPORTUNIDAD QUE SE ME BRINDA DE
PRESIDIR ESTA COMISIÓN, QUE ESPERO PUES ANTE USTEDES HACERLO CON
LA DEBIDA DILIGENCIA, CON LA DEBIDA DIGNIDAD Y LA HONRADEZ QUE SE
REQUIERE PARA DESEMPEÑAR LO MEJOR POSIBLE Y COMO SIEMPRE ESTAR
AQUÍ CON, FRENTE A USTEDES SIN MAYOR PROBLEMA DICIENDO PUES
ESTAMOS CUMPLIENDO EN PRO DE LA PARIDAD DE GÉNERO DE NUESTRA
ENTIDAD. MUCHAS GRACIAS A TODOS USTEDES Y EN HORA BUENA. SE ABRE
UNA SEGUNDA RONDA Y TENGO ANOTADO A LAS REPRESENTACIONES DE
LOS PARTIDOS, MOVIMIENTO CIUDADANO Y DEL PARTIDO MORENA, NO SE SI
¿ALGUIEN MÁS EN UNA SEGUNDA RONDA? TIENE EL USO DE LA VOZ LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.” EL
REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN.
CONSEJERAS, CONSEJEROS ELECTORALES, MAESTRA ANA ISABEL
PRESIDENTA DE ESTE CONSEJO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE OTRAS
FUERZAS POLÍTICAS QUE ESTAMOS REUNIDOS ESTA TARDE, DAMOS TAMBIÉN
LA BIENVENIDA A MAGISTRADAS Y TAMBIÉN A CONSEJERAS ELECTORALES
DEL CONSEJO LOCAL DEL INE, ASÍ COMO TAMBIÉN A, A UNA CONSEJERA
DISTRITAL DEL 02 DE JIUTEPEC, SEAN TODAS USTEDES BIENVENIDAS Y A LAS
ORGANIZACIONES DE DIVERSAS ORGANIZACIONES DE MUJERES.
RECORDEMOS QUE EN LA REFORMA POLÍTICO ELECTORAL DESDE EL 2014, SE
FUERON PLANTEANDO DIVERSOS ASPECTOS EN LOS CUALES SE TENÍA QUE
ARMONIZAR Y YA LLEGAR  A UN MARCO JURÍDICO EN EL CUAL A NIVEL
ELECTORAL SE LE PERMITIERA, A TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE
CUMPLIERAN CON LOS REQUISITOS DE ELEGIBILIDAD PARTICIPAR, PERO
HASTA ANTES DE ESTA REFORMA PUES ERA DIFÍCIL EL QUE PUDIERAN
ACCEDER LAS MUJERES PARA PODER OCUPAR DIVERSOS CARGOS, YA SEA
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QUE LAS PONÍAN O DE SUPLENTES O BIEN DE TITULARES Y SOLICITAR
LICENCIA Y LLEGAR A UN VARÓN, ETCÉTERA. QUE BUENO Y CELEBRAMOS
QUE ESTE, CONSEJO DEL IMPEPAC MAESTRA, QUE USTED ENCABEZA, EL
PASADO PROCESOS ELECTORAL AÚN CUANDO FUE MUY DIFÍCIL QUE FUERAN
ABORDANDO ESTOS TEMAS, SE DIO UN PASO MUY IMPORTANTE Y LO
COMENTABA LA CONSEJERA IXEL, XITLALI PERDÓN, LO COMENTABA QUE AÚN
CUANDO HUBO ESTA MODIFICACIÓN PARA LA POSTULACIÓN A LOS DIVERSOS
CARGOS, FINALMENTE ESTA FÓRMULA, LA DE HORIZONTAL Y VERTICAL,
PERMITE LA PARTICIPACIÓN DE TODOS LOS CIUDADANOS Y TODAS LAS
CIUDADANAS. ALGO QUE TAMBIÉN CREO QUE A TODOS LOS PARTIDOS NOS
HA DEJADO AHORITA QUE ESTAMOS PRECISAMENTE CONCLUYENDO
NUESTRO PROCESO DE, LOS PRECANDIDATOS, ES EL ARMADO PROPIAMENTE
DE QUIENES VAN A SER POSTULADOS Y POSTULADAS EN BASE
PRECISAMENTE A LA, LOS LINEAMIENTOS QUE USTEDES YA NOS DIERON CON
LA VOTACIÓN ALTA, MEDIA Y BAJA, DE TAL MANERA QUE ESTE GARANTIZADA
LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER. MUY BIEN, MOVIMIENTO CIUDADANO EN ESE
SENTIDO, SE ESTA SUMANDO DESDE QUE FUE EL PASADO PROCESOS
ELECTORAL Y EN ESTE, PARA COMPLEMENTAR TODO LO QUE SEA EN ESTOS
TRABAJOS Y TAMBIÉN QUEREMOS COMENTARLES ESTA TARDE QUE OJALÁ Y
POSTERIORMENTE ESTA COMISIÓN QUE EL DÍA DE HOY ES TEMPORAL, QUE
PASE POSTERIORMENTE Y QUE FUERA PERMANENTE PARA QUE DIERA
CUENTA TAMBIÉN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO QUE, LAMENTABLEMENTE
TODAVÍA HOY QUE ES UN NUEVO SIGLO SE SIGUEN DANDO CASOS COMO ESE
EN EL MUNICIPIO DE TLALNEPANTLA DONDE A UNA REGIDORA NI SIQUIERA
OFICINAS LE, LE PROPORCIONARON PARA DESEMPEÑAR MÍNIMAMENTE SUS
FUNCIONES. ASÍ MISMO TAMBIÉN LEGISLAR, PARA QUE LAS ACCIONES
CONTRA LAS SÍNDICAS O LAS REGIDORAS PUDIERAN SER CAUSALES DE
INCOARLES JUICIO POLÍTICO AQUELLOS PRESIDENTES MUNICIPALES, QUE
TODAVÍA SE CONSIDERAN NERONES EN ESTA ACTUALIDAD. Y FINALMENTE,
CELEBRAMOS QUE ESTE CONSEJO QUE, NUEVAMENTE REITERO MAESTRA,
QUE USTED ENCABEZA, GARANTIZA LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER PORQUE
AHORA CON ESTOS NUEVOS LINEAMIENTOS EN LOS CUALES SI VA UNA MUJER
PARA PRESIDENTA MUNICIPAL, TIENE LA OPCIÓN DE SER REGISTRADA
TAMBIÉN COMO PRIMERA REGIDORA O SI VA DE COMPAÑERA SÍNDICA PUEDE
SER REGISTRADA COMO SEGUNDA REGIDORA, Y TODAVÍA MAS, SI POR
ALGUNA RAZÓN EN LOS DIVERSOS MUNICIPIOS POSTULAMOS LOS PARTIDOS
POLÍTICOS VARONES, PUDIERA SER QUE POR LA EQUIDAD DE GÉNERO
INGRESARAN TAMBIÉN MUJERES CUANDO SE DE LO DE PROPIAMENTE YA EN
BASE A LA VOTACIÓN, COMO LLEGARÍA A CONFORMARSE ESE
AYUNTAMIENTO. ENTONCES EN HORA BUENA Y COMO SIEMPRE, A ESTAS, A
ESTAS COMISIONES QUE SE INSTALAN EL DÍA DE HOY, NOS SUMAMOS COMO
FUERZA POLÍTICA Y EN LO QUE ESTE DE NOSOTROS CUENTEN QUE VAMOS A
PARTICIPAR, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS REPRESENTACIÓN DE MOVIMIENTO
CIUDADANO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO
MORENA.” EL REPRESENTANTE DE MORENA, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN.
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COMPAÑERAS CONSEJERAS Y COMPAÑERAS REPRESENTANTES, SEÑORES
REPRESENTANTES Y TAMBIÉN A LAS DISTINGUIDAS PERSONALIDADES QUE
NOS ACOMPAÑAN, PERSONAL DE MUJERES DE LA SOCIEDAD CIVIL QUE HAN
LUCHADO PORQUE ESTO OCURRA EN NUESTRO ESTADO. ESTE ES UN GRAN
PASO, ME CONGRATULO A NOMBRE DEL PARTIDO DE MORENA E INDICO QUE
ES IMPORTANTÍSIMO QUE HAGAMOS ESTE TIPO DE ACCIONES PARA
FORTALECER LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER EN LA VIDA DEMOCRÁTICA DE
NUESTRO ESTADO, DE NUESTRO PAÍS, DE NUESTRAS COMUNIDADES Y
TAMBIÉN PORQUE NO SEÑALAR QUE, POR PARTE DE NUESTRA SOCIEDAD
TENEMOS UN GRAN RETO, EL RETO IMPLICA EL PARTICIPAR DE FORMA
CONJUNTA PARA QUE DE ALGUNA MANERA EN CADA UNA DE NUESTRAS
TRINCHERAS, EN CADA UNA DE NUESTRAS PARTICIPACIONES Y
OBLIGACIONES BUSQUEMOS FORTALECER LA PARTICIPACIÓN DE LA MUJER,
NO SOLO EN EL RUBRO DE LA POLÍTICA, EN RUBRO TAMBIÉN DE LAS
ACTIVIDADES SOCIALES EN, EN LAS ACTIVIDADES LABORALES EN DONDE
MUCHOS DE LOS CASOS EXISTE DISCRIMINACIÓN MUY FUERTE, Y QUE, PUES
BUENO NOS LLEVA A UN TRABAJO ARDUO, COMPLEJO PERO QUE CON
ACCIONES COMO ESTAS NOS PERMITAN LOGAR CONSOLIDAR LA DIGNIDAD Y
LA FORTALEZA DE LA MUJER, DEMOSTRADA EN TODOS LOS ASPECTOS, CREO
QUE EN, DESDE EL NÚCLEO FAMILIAR EN EL TEMA SOCIAL, EN EL TEMA
POLÍTICO TIENE  GRAN FORTALEZA Y TENEMOS MUCHO QUE APRENDER DE
USTEDES, SE LOS DIGO VOLTEÁNDONOS A VER A CADA UNA DE LAS QUE
INTEGRAN ESTE CONSEJO, HE DE RECONOCER QUE APRENDIDO MUCHO DE
CADA UNA DE USTEDES, HE BUSCADO SIEMPRE ESCUCHARLAS CON
RESPETO, PERO TAMBIÉN HE BUSCADO ESCUCHARLAS PARA PODER
APRENDER DE USTEDES. POR ELLO HE DE SEÑALAR QUE CADA ACTIVIDAD
QUE YO REALICE SIEMPRE VA SER CON RESPETO, SIEMPRE VA SER CON LA
DIGNIDAD QUE USTEDES MERECEN, PERO TAMBIÉN BUSCARÉ PEDIRLES Y
PERMITIRLES QUE ME PERMITAN APRENDER, APRENDER A COMO HACER UN
TRATO DIGNO HACIA USTEDES, EN COMO ME INDIQUEN QUE QUIZÁ ESTOY EN
UN ERROR PARA PODER MEJORAR LAS SITUACIONES DE RESPETO A CADA
UNA DE USTEDES. EN LO PARTICULAR DE LA COMISIÓN, HE DE SEÑALAR QUE
ESTE ES UN ASPECTO QUE BUSCAREMOS EN SU MOMENTO CUANDO LOS
REPRESENTANTES DEL PARTIDO MORENA LOGREN CONSOLIDAR EN LA
INTEGRACIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO, PUES BUENO PUEDAN LOGRAR
LAS PROPUESTAS QUE EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EL CONSEJERO HA
COMENTADO ES NECESARIO MODIFICAR EL CÓDIGO EN DONDE LOGREMOS
ESTABLECER MECANISMOS PARA CONSOLIDAR QUE ESTA PRIMER INSTANCIA
DE ESTA COMISIÓN SEA, YA NO UNA COMISIÓN TEMPORAL SINO UNA
COMISIÓN YA ORDINARIA. DE IGUAL MANERA LAS ACCIONES PENALES QUE
PODAMOS COORDINAR EN EL TEMA  DEL CÓDIGO, PARA PODER HACER
MODIFICACIONES DE NUESTRA LEGISLACIÓN EN MATERIA PENAL, POR
SUPUESTO CREO QUE, HAY ACCIONES QUE VAN MAS ALLÁ DE LA ACCIÓN DE
LA INTEGRACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS, VAN MAS ALLÁ DE ELLO Y CREO
QUE SON DERECHOS FUNDAMENTALES, SON CUESTIONES
IMPORTANTÍSIMAS, QUE DEJAR A UN LADO LOS COLORES VA IMPLICAR EL
HECHO DE QUE EFECTIVAMENTE ARMONICEMOS NUESTRAS NORMAS. POR
ELLO CONSIDERO IMPORTANTE, QUE CUANDO NUESTROS REPRESENTANTE
AL MOMENTO QUE LOGREN YA, INSTALAR ESTE, ESTE NUEVO CONGRESO DEL
ESTADO PODAMOS MANDARLES EL MENSAJE DE QUE TAMBIÉN
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PARTICIPEMOS DE FORMA ACTIVA PARA LOGRAR QUE LA CONSOLIDACIÓN DE
LA ACCIONES LEGISLATIVAS QUE CORRESPONDEN, PERO TAMBIÉN, EN LAS
ACTIVIDADES DE LOS AYUNTAMIENTOS, CREO QUE IMPLICA UN, UN GRAN
IMPACTO EN LO QUE HEMOS VISTO. HAY SÍNDICAS MUNICIPALES NO SOLO
HABLANDO DEL CASO CUERNAVACA, HAY EL CASO TAMBIÉN AMACUZAC, EN
DONDE LA DESTITUYEN BAJO SITUACIONES QUE IMPACTAN EN SU ACTUAR, Y
QUE QUIZÁ POR UNA FALTA DE REPRESENTACIÓN JURÍDICA ADECUADA, PUES
BUENO SE VIERON INMISCUIDAS EN QUE DEJARAN DE EJERCER EL CARGO AL
CUAL FUERON ELECTAS, ASÍ MISMO LA SITUACIÓN COMPLEJA QUE ESTA
VIVIENDO LA SÍNDICA MUNICIPAL DE CUERNAVACA, ES UNA SITUACIÓN
COMPLICADA, COMPLEJA, QUE DEBE SER ATENDIDA, QUE DEBE DE SER
SANCIONADA AQUELLOS QUE TUVIERON ESTA, ESTA SITUACIÓN DE
DENIGRAR, DE AFECTAR UNA SITUACIÓN PERSONAL POR INTERESES QUE NO
CORRESPONDEN A UNA SITUACIÓN POLÍTICA QUE DEBEMOS DE VIVIR EN
NUESTRO ESTADO. Y ME CONGRATULO EN EL HECHO DE LA CONSTITUCIÓN
DE ESTA Y POR SUPUESTO SI ME LO PERMITEN PARTICIPARE DE FORMA
ACTIVA COMO REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, PARA QUE LOS
TRABAJOS DE ESTA SE LLEVEN A CABO DE LA MEJOR MANERA Y POR
SUPUESTO NOS COMPROMETEMOS A QUE EN EL PROCESOS YA DE REGISTRO
DE CANDIDATOS CUMPLAMOS CABALMENTE, CON LOS LINEAMIENTOS DE
REGISTRO EN DONDE PODAMOS EN ESTAS TRES ESFERAS QUE SON EL
PRINCIPIO DE REPRE… DE PARIDAD EN CUESTIÓN HORIZONTAL, VERTICAL Y
POR RESULTADOS ELECTORALES, TENGAMOS UN CUMPLIMIENTO AL CIEN
POR CIENTO EN SU REGISTRO Y QUE TAMBIÉN NOS PODAMOS CONGRATULAR
AL MOMENTO DE QUE NUESTROS CANDIDATOS PUEDAN EJERCER EL CARGO
UNA VEZ QUE LOGREN SER ELECTOS POR ASÍ DETERMINARLO LA
CIUDADANÍA, POR EL MOMENTO ES CUANTO.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS A LA REPRESENTACIÓN DE EL PARTIDO
MORENA. EN UNA TERCER RONDA SI ALGUIEN DESEA HACER EL USO DE LA
VOZ. UNA VEZ AGOTADA O ESTAR AGOTADO LO SUFICIENTEMENTE LA
DISCUSIÓN DE ESTE PUNTO, SI NO HUBIESE MAYORES COMENTARIOS SE
TIENE POR INSTALADA LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, POR LO QUE PEDÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO,
CONTINÚE CON EL SIGUIENTE PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA SI ES TAN
AMABLE.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA
DE ESTA COMISIÓN. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA
CORRESPONDE AL NUMERAL TRES, PRESENTACIÓN, ANÁLISIS Y EN SU CASO
APROBACIÓN DEL PROGRAMA DE TRABAJO Y CALENDARIO DE SESIONES
ORDINARIAS DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL
LOCAL 2017-2018 DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES
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Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ME PERMITO INFORMAR QUE EN VIRTUD DE
HABERSE CIRCULADO PREVIO AL INICIO DE LA SESIÓN, SE SOLICITA LA
DISPENSA A LA LECTURA DEL MISMO.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “CONSEJERAS ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN,
SE SOLICITA LA DISPENSA  A LA LECTURA DE ESTE PROGRAMA DE TRABAJO
EN VIRTUD DE QUE EL MISMO FUE CIRCULADO PREVIO A LOS, A ESTA, A LA
CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN. LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA
SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. TOME NOTA SECRETARIO.”
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “ME PERMITO INFORMAR QUE LA
DISPENSA A LA LECTURA DEL PUNTO TRES DE LA ORDEN DEL DÍA, ES
APROBADA POR UNANIMIDAD SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON TREINTA
Y TRES MINUTOS DEL DÍA 12 DE FEBRERO DEL AÑO 2018.” LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. AÚN Y
CUANDO SE SOLICITO LA DISPENSA, PEDIRÍA AL LICENCIADO JUAN ANTONIO
VALDEZ RODRÍGUEZ, SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA, DE ESTA COMISIÓN
QUE DIERA LECTURA, O HICIERA UN ESBOZO GENERAL SOBRE ESTE
PROGRAMA DE TRABAJO, MUCHAS GRACIAS.” EL SECRETARIO TÉCNICO DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, LIC. JUAN ANTONIO VALDÉS RODRÍGUEZ, EN USO DE LA PALABRA:
“MUY BUENAS TARDES A TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN CON
LA ANUENCIA DE LOS MISMOS.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “PERDÓN, TENGO UNA MOCIÓN RAPIDÍSIMA, VA, PROCEDO A
SOMETER A SU CONSIDERACIÓN LA APROBACIÓN EVIDENTEMENTE COMO
SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN, AÚN Y CUANDO EL CONSEJO
ESTATAL ELECTORAL YA ESTABLECIÓ EN SU, EN SU NOMBRAMIENTO DE
CONSE… DE SECRETARIO TÉCNICO EN SU, EN SU ACUERDO
CORRESPONDIENTE YA LOS ESTABLECIÓ, YO PEDIRÍA QUE SE LE… VOTARA
TAMBIÉN PARA LOS EFECTOS FORMALES DE ESTA SESIÓN, LA DESIGNACIÓN
DEL LICENCIADO, PARA HACER USO DE LA VOZ COMO SECRETARIO TÉCNICO.
LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO
LA MANO. BIEN Y AHORA SI EVIDENTEMENTE TIENE EL USO DE LA VOZ.” EL
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. JUAN ANTONIO VALDÉS RODRÍGUEZ, EN USO
DE LA PALABRA: “GRACIAS. CON LA ANUENCIA DE LOS INTEGRANTES,
PÚBLICO EN GENERAL, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS
SIN UN, SIN MAYOR AFÁN DE LO QUE YA SE HA VERTIDO AQUÍ TRATAMOS EN
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EL PLAN DE TRABAJO CONJUNTAR TODAS LAS IDEAS QUE AQUÍ SE HAN
VERTIDO. OBVIAMENTE  NO ME DETENDRÉ EN LAS DEFINICIONES DE PARIDAD
QUE YA AQUÍ SE HAN MENCIONADO, PERO SI QUISIERA LLEVAR A TRAER AQUÍ
A LA MESA UNA DE LAS PARTES IMPORTANTES A PARTIR DE LA REFORMA DEL
2014, QUE COMO SE MENCIONO IMPLICÓ LA ESTA PARIDAD DE LA
POSTULACIÓN EN LOS CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR TANTO A NIVEL
FEDERAL COMO LOCAL Y RESCATAR EL ACUERDO QUE YA MENCIONABA LA
CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA INSTITUCIÓN, QUE EL IMPEPAC FUE
VANGUARDISTA AL IMPLEMENTAR EN EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/005/2015
TAL SITUACIÓN PARA LLEVAR A CABO LA PARIDAD HORIZONTAL Y VERTICAL
EN LA INTEGRACIÓN DE FÓRMULAS A LOS CARGOS DE ELECCIÓN DE
AYUNTAMIENTOS, LOGRANDO CON ELLO EL 50% DE LAS CANDIDATURAS
TANTO EN DIPUTACIONES COMO EN AYUNTAMIENTOS. TAMBIÉN EL TRAER A
LA MESA Y QUE SE ENCUENTRA CONTENIDO EN EL PLAN DE TRABAJO, EL
ACUERDO RECIENTE, QUE ES EL ACUERDO IMPEPAC/CEE/121/2017 DONDE SE
APRUEBAN LOS LINEAMIENTOS PARA EL REGISTRO DE CANDIDATAS Y
CANDIDATOS A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, POSTULADOS PARA EL
PROCESO LOCAL ORDINARIO 2017-2018 QUE ESTABLECE EL CRITERIO DE
HOMOGENEIDAD DE LAS FÓRMULAS QUE EVITA QUE ALGUNO DE LOS
GÉNEROS LE SEAN ASIGNADOS MUNICIPIOS O DISTRITOS EN LOS QUE LOS
PARTIDOS HAYAN OBTENIDO LOS RESULTADOS MAS BAJOS O LOS MAS ALTOS
EN EL PROCESO ELECTORAL ANTERIOR. QUISIMOS  CON ELLO TAMBIÉN
RESALTAR QUE AUNADO AL ACUERDO 005 DE 2015, YO CREO QUE SE SIGUE
FORTALECIENDO MAS ESTA PARTICIPACIÓN O ESTA FORMA DE EVITAR
ALGUNA, QUE NO SE GENEREN SITUACIONES DE PARIDAD Y EL CONSEJO
ESTA EMPEÑADO EN SEGUIR LLEVANDO A CABO ACTIVIDADES TOMANDO
ACUERDOS DECISIONES QUE VAYAN EN, CON ESE FIN. A TRAVÉS DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA, QUE ES LO QUE SE TRATA DE HACER, CAPACITACIÓN
CONTINUA EN DIFERENTES SECTORES DE LA POBLACIÓN, LA VIGILANCIA
CONSTANTE PARA QUE LOS ÓRGANOS DEL IMPEPAC, TANTO PERMANENTES
COMO TEMPORALES SE ENCUENTRAN ADECUADAMENTE PREPARADOS PARA
SUMIR SU FUNCIÓN CON RESPECTO AL TEMA Y POR SUPUESTO LA
PREVENCIÓN Y SANCIÓN DE LA VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO. EL IMPEPAC
CONSIDERA FUNDAMENTAL LLEVAR A CABO ACCIONES QUE PROMUEVAN LA
IGUALDAD SUSTANTIVA ENTRE HOMBRES Y MUJERES, LA DIFUSIÓN DE LOS
VALORES DEMOCRÁTICOS, LA CONSTRUCCIÓN DE CIUDADANÍA, LA
PROMOCIÓN DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y EL FOMENTO A LA PARIDAD
DE GÉNERO. EN EL ACUERDO HAY QUE TRAER TAMBIÉN EN ESTE PLAN DE
TRABAJO EL ACUERDO 0038 QUEDAMOS… DE FECHA QUE SE ACABA DE
APROBAR EL PASADO NUEVE DE FEBRERO, NOS HABLA PRIMERAMENTE DE
LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN DONDE ESTÁN PRESENTES LAS
CONSEJERAS Y UN SERVIDOR POR SUPUESTO COADYUVANTE, LOS
CONSEJEROS ELECTORALES Y EL SECRETARIO EJECUTIVO. EL PROGRAMA,
¿CUÁL ES EL OBJETIVO DE ESTE PROGRAMA? REALIZAR ACCIONES DE
INVESTIGACIÓN, APLICACIÓN Y DIFUSIÓN, SENSIBILIZACIÓN PARA FOMENTAR
QUE LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE MUJERES Y HOMBRES SE REALICE CON
IGUALDAD, CON PARIDAD, NO DISCRIMINACIÓN Y LIBRE DE VIOLENCIA
POLÍTICA. OBJETIVOS ESPECÍFICOS, COLABORAR EN EL CUMPLIMIENTO DE
LOS OBJETIVOS DEL OBSERVATORIO DE PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS
MUJERES EN MORELOS, INCISO B) RECABAR E INTEGRAR LAS EXPERIENCIAS
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Y BUENAS PRÁCTICAS DEL ORGANISMO ELECTORAL, ENTORNO A LAS
ELECCIONES DEL PRÓXIMO PRIMERO DE JULIO DEL PRESENTE AÑO,
DERIVADO DEL PROCESO ELECTORAL 2017-2018, RELACIONADAS CON LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES, REALIZAR ACCIONES CONJUNTAS
CON LOS COMITÉS ESTATALES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y LAS
AGRUPACIONES POLÍTICAS EN LA ENTIDAD PARA FOMENTAR LA IGUALDAD
ENTRE GÉNEROS, LA NO DISCRIMINACIÓN Y LA PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA
POLÍTICA EN CONTRA DE LAS MUJERES. COMO OBJETIVOS ESPECÍFICOS,
INTEGRAR UNA RED INSTITUCIONAL, INTERINSTITUCIONAL PARA DAR
SEGUIMIENTO A LA PARTICIPACIÓN DE LAS MUJERES DURANTE EL PROCESO
ELECTORAL 2017-2018, INCLUYENDO SU DEBIDA POSESIÓN Y EJERCICIO DEL
CARGO. DAR SEGUIMIENTO A LAS ACCIONES IMPLEMENTADAS POR LOS
PARTIDOS POLÍTICOS PARA DAR CUMPLIMIENTO A SU OBLIGACIÓN DE
DESTINAR EL PORCENTAJE DEL PRESUPUESTO ORDINARIO PARA, DIRIGIDO A
LA CAPACITACIÓN, PROMOCIÓN Y EL DESARROLLO DEL LIDERAZGO POLÍTICO
DE LAS MUJERES CON EL FIN DE IDENTIFICAR LAS FORTALEZAS Y RETOS.
OTRO OBJETIVO SERÍA, IMPULSAR ACCIONES PARA PROMOVER LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE ACUERDO A LOS PRINCIPIOS DE IGUALDAD Y
NOS DISCRIMINACIÓN DURANTE EL PROCESO ELECTORAL LOCAL. LAS LÍNEAS
ESTRATÉGICAS ES, LA VINCULACIÓN, LA PROMOCIÓN, LA FORMACIÓN, LA
EVALUACIÓN Y POR SUPUESTO LA DIFUSIÓN. LAS ACCIONES PRÓXIMAS Y QUE
SON A UN CORTO Y MEDIANO PLAZO ES VIGILANCIA DEL CUMPLIMIENTO DE
LINEA… DE LOS LINEAMIENTOS EN MATERIA DE PARIDAD A LOS QUE HACIA
REFERENCIA. UNOS, EL INCISO B) SERÍA, PROMOVER EL USO DEL LENGUAJE
INCLUYENTE ENTRE LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL,
LOS CONSEJOS DISTRITALES Y MUNICIPALES ELECTORALES, Y LOS PARTIDOS
POLÍTICOS. UN INCISO C) SERÍA LA REALIZACIÓN DE DOS CONFERENCIAS
MAGISTRALES, UN INCISO D) LA REALIZACIÓN DE UN CONVERSATORIO Y UN
INCISO E) SERÍA IMPARTIR CAPACITACIÓN EN MATERIA DE POSTULACIÓN DE
CANDIDATOS, MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN Y POR SUPUESTO LA
ORIENTACIÓN JURISDICCIONAL. SE PROPONE PARA LAS, CALENDARIO DE
SESIONES, LA DEL DÍA DE HOY DE INSTALACIÓN, LLEVAR A CABO EN ABRIL,
JUNIO, AGOSTO, OCTUBRE, DICIEMBRE Y ENERO DEL 2019. Y ESTE ES EL, EL
ESBOZO COMO LO PEDÍA LA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, DEL PLAN DE
TRABAJO QUE SE ESTA PRESENTANDO PARA SU ANÁLISIS Y APROBACIÓN
CORRESPONDIENTE, MUCHAS GRACIAS.” LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS LICENCIADO JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ.
CONSEJERAS Y CONSEJEROS Y ASÍ COMO LAS REPRESENTACIONES DE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS, SI ALGUIEN DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO AL
RESPECTO, LO PUEDE HACER EN UNA PRIMERA RONDA SOBRE ESTE
DOCUMENTO. BUENO TOMO EL USO DE LA PALABRA EN ESTA PRIMERA
RONDA PARA FELICITAR AL ÁREA CORRESPONDIENTE DE LA SECRETARÍA
TÉCNICA, DE LA PROPUESTA DE ELABORACIÓN DE ESTE DOCUMENTO, TENGO
ALGUNAS OBSERVACIONES DE TIPO DE FORMA Y EN ESE SENTIDO PUES LAS
HAGO LLEGAR A TRAVÉS DEL SECRETARIO EJECUTIVO DE ESTE CONSEJO. Y
DE FONDO, SEÑALAR QUE, SERÍA IMPORTANTE PRECISAR UN BREVE
CALENDARIO DE ACTIVIDADES, EN LOS QUE ADEMÁS DE LAS SEÑALADAS, SE
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ESTABLEZCA LA ELABORACIÓN DE UN TRÍPTICO, DE UN TRÍPTICO EN ESE
SENTIDO, ELABORACIÓN DE MATERIAL DIDÁCTICO CON ENFOQUE DE
GÉNERO, QUE PUEDE SER UN TRÍPTICO, EN EL CUAL SE, SE ESBOCE DE
MANERA GENERAL ASPECTOS DE DERECHOS DE LAS MUJERES Y DE
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, ES DECIR MUY, MUY DIDÁCTICO, MUY SINTETIZADO
DONDE TAMBIÉN SE EXPLIQUE A LAS MUJERES ESTE, HACIA A FUERA, HACIA
A DENTRO Y HACIA AFUERA LOS ASPECTOS BÁSICOS Y DE MANERA MUY
SINTETIZADA Y MUY, MUY PRÁCTICA LOS ASPECTOS BÁSICOS DE LOS
LINEAMIENTOS PARA EL REGISTRO, Y ESO, ESE TRÍPTICO ESTE, SI URGIRÍA
MUCHO SU ELABORACIÓN, PUEDE SER MUY SENCILLO, UN MATERIAL MUY
SENCILLO TODA VEZ QUE NO CONTAMOS CON LOS RECURSOS, PERO SI SERÍA
MUY IMPORTANTE QUE SE TOMARÁN EN CONSIDERACIÓN EN LAS
AMPLIACIONES CORRESPONDIENTES, EL DOTAR COMO SE DICE AL FINAL DE
ESTE, DE ESTE PROYECTO, PARA LA REALIZACIÓN DE LAS ACTIVIDADES
DOTAR DE PRESUPUESTO. REPITO, UN TRÍPTICO MUY SENCILLO, MUY
PRÁCTICO Y QUE NO NECESITE MAYORES, PUEDE SER HASTA MAYORES
PRESUPUESTOS, SE PUEDE HACER CON, CON ALGUNAS HOJAS SE PUEDEN
ENGARGOLAR NO SE COMO LO VAYAN A MANEJAR USTEDES, PERO SEA ALGO
MUY PRÁCTICO DE VERDAD, PARA QUE SE SOMETA A CONSIDERACIÓN DE
ESTA COMISIÓN LA SIGUIENTE REUNIÓN QUE TENGAMOS DE TRABAJO. Y, ASÍ
MISMO ESTABLECER, EL DESARROLLO DE TALLERES CON TEMAS
RELACIONADOS CON LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, REUNIONES DE TRABAJO,
HAY QUE ESTABLECERLO TAMBIÉN, REUNIONES DE TRABAJO CON LA
COMISIÓN, CON LAS COMISIONES Y OBSERVATORIOS CORRESPONDIENTES,
YA SEA CON LA COMISIÓN DE GÉNERO DEL INE, YA SEA CON LAS COMISIONES
DE GÉNERO DE CON, OTROS ÓRGANOS, ORGANISMOS PÚBLICOS LOCALES
ELECTORALES Y LA ALIMENTACIÓN AL SISTEMA DE INFORMACIÓN CON
ENFOQUE DE GÉNERO. HABRÍA QUE ABRIR, HABRÍA QUE REALIZAR, EMITIR,
ABRIR, UN SISTEMA DE GÉNERO LOCAL Y QUE VAYA EN LA PÁGINA DE
INTERNET DE NUESTRO INSTITUTO, DONDE SE LE, TAMBIÉN LAS MUJERES
PUEDAN TENER TODA LA INFORMACIÓN AL RESPECTO Y PARA ESO PUES
VAMOS A ESTAR EN COMUNICACIÓN CONTINUA  Y A TRAVÉS DEL CUAL
TAMBIÉN TENGAMOS SUGERENCIAS DE LAS MUJERES Y SE ESCUCHEN
ALGUNAS VOCES, BUENO ES DECIR, QUE SE ESCUCHEN TODAS LAS VOCES
DE LAS MUJERES AHÍ. Y LA REALIZACIÓN DE FOROS, TALLERES Y OTRAS
ACTIVIDADES, TODO ESO ESTABLECERLO A MODO DE CALENDARIO, ALGO
POR EL ESTILO COMO LO HACE USTED, SECRETARIO TÉCNICO AL FINAL, CON
EL TEMA DE LAS SESIONES ORDINARIAS. Y EN TÉRMINOS GENERALES SERÍA
CUANTO, MUCHAS GRACIAS. SI ALGUIEN MAS DESEA HACER USO DE LA VOZ
EN UNA SEGUNDA RONDA. DE NO SER ASÍ, PEDIRÍA AL SECRETARIO
EJECUTIVO INTEGRE AL DOCUMENTO DE REFERENCIAS LAS OBSERVACIONES
VERTIDAS EN LA PRESENTE SESIÓN, Y SI NO HUBIESE COMENTARIOS,
CONSEJERAS ELECTORALES SOMETO A SU APROBACIÓN LA, EL PROGRAMA
DE TRABAJO Y CALENDARIO DE SESIONES ORDINARIAS DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA. LAS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO
LEVANTANDO LA MANO. TOME NOTA SEÑOR SECRETARIO.” EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
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EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA
PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO INFORMAR
QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD CON LAS OBSERVACIONES PUNTUALES
HECHAS POR USTED CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN Y POR
UNANIMIDAD DE LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, EL PROGRAMA DE
TRABAJO Y CALENDARIO DE SESIONES DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA,
SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON CUARENTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA 12
DE FEBRERO DE 2018.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE
DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE
SEÑOR SECRETARIO. POR FAVOR SOLICITARÍA QUE CONTINUÁRAMOS CON EL
SIGUIENTE PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL
DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL CUATRO, ASUNTOS GENERALES.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES
ASISTENTES, CONSEJEROS ELECTORALES INTEGRANTES, INVITADOS, ASÍ
COMO REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, ESTAMOS EN
ASUNTOS GENERALES, SI ALGUIEN TIENE ALGÚN ASUNTO GENERAL QUE
TRATAR, PUES SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR.
BUENO, COMO ASUNTO GENERAL Y TODA VEZ QUE ME ANOTE EN ASUNTOS
GENERALES, YA ME ESTOY PONIENDO AHÍ DE ACUERDO CON LA CONSEJERA
IXEL QUE A LO MEJOR IMPULSAMOS EL MISMO ASUNTO GENERAL LAS DOS,
ME PARECE SER IMPORTANTE EL PRONUNCIAMIENTO, EN EL SENTIDO DEL
TEMA DE LA VIOLENCIA POLÍTICA DE GÉNERO, EN TÉRMINOS GENERALES Y
MUY EN LO PARTICULAR EN EL CASO DE VIOLENCIA POLÍTICA DE, CONTRA LAS
MUJERES  EN EL ESTADO DE MORELOS EN LO QUE RESPECTA  A LOS HECHOS
SUSCITADOS EN LAS ÚLTIMAS FECHAS, EN RELACIÓN A LA SÍNDICO DE
CUERNAVACA, ENTONCES EL PRONUNCIAMIENTO DE ESTE ÓRGANO
ELECTORAL, YO PEDIRÍA AL LICENCIADO LUIS MANUEL VARGAS, QUIEN ES EL
SUBDIRECTOR DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE ESTE INSTITUTO, PUES QUE
YA LO, DIFUNDA EN LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y QUE SE LE, DE ESA
IMPORTANCIA COMO PRONUNCIAMIENTO DEL INSTITUTO MORELENSE Y QUE
VAYA EVIDENTEMENTE FIRMADO POR SU PRESIDENTA Y LOS CONSEJEROS Y
CONSEJERAS ELECTORALES QUE INTEGRAN ESTE INSTITUTO, ASÍ COMO EL
SECRETARIO EJECUTIVO, QUE TAMBIÉN PARTICIPA EN ESTAS ACTIVIDADES,
Y DECIR EN ESE PRONUNCIAMIENTO, DECIR QUE NOSOTROS PUES
DESCALIFICAMOS TOTALMENTE CUALQUIER CIRCUNSTANCIA DE VIOLENCIA
QUE SE SUSCITE EN ESTE PROCESO ELECTORAL, PERO NO LO ESPECÍFICO
HACIA LAS MUJERES. EN RAZÓN DE LA, DE LA PARTICIPACIÓN DE LAS MISMAS
EN LA VIDA POLÍTICA Y DEMOCRÁTICA DE LA ENTIDAD, Y ENTONCES PUES
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ESTE PRONUNCIAMIENTO YA ESTA, YA INCLUSO CON EL VISTO BUENO DE LOS
Y LAS CONSEJERAS, PUES YA IMPLEMENTÉMOSLO. Y POR OTRO LADO, TENGO
UN COMUNICADO, FIRMADO POR LA MAESTRA DANIA RABEL, DANIA PAOLA
RABEL CUEVAS, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE GÉNERO DEL INE, DEL
INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL DIRIGIDO A LA PRESIDENTA DE ESTE
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL IMPEPAC, CON FECHA 22 DE ENERO DE
2018, EL CUAL PEDIRÍA AL SECRETARIO TÉCNICO, NOS PREPARE YA LA
RESPUESTA DEL MISMO, URGIRÍA QUE SERÍA PARA ESTA SEMANA, LA
RESPUESTA A LA CONSEJERA DANIA, EN DONDE ENTRE OTRAS COSAS
MANIFIESTA QUE, LO SIGUIENTE, QUE EL OCHO DE ENERO DE 2018 TUVO
LUGAR LA SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NOS DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL 2017-
2018 DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL. EN DICHA SESIÓN SE INSTRUYO
A LA UNIDAD TÉCNICA DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN
DEL INE ELABORAR Y PRESENTAR UN INFORME SOBRE LOS LINEAMIENTOS DE
PARIDAD QUE HAN EMITIDO LOS ÓRGANOS PÚBLICOS LOCALES
ELECTORALES DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS ASÍ COMO, A FIN DE QUE SE
REALIZARAN EN UNA REUNIÓN, SE ANALIZARAN EN UNA REUNIÓN DE
TRABAJO EN LA COMISIÓN TEMPORAL. EL 19 DE ENERO DEL AÑO EN CURSO
FUE PRESENTADO EL INFORME SOBRE LINEAMIENTOS DE PARIDAD EN LAS
ENTIDADES FEDERATIVAS PARA EL PROCESOS ELECTORAL 2017-2018 EN LA
REUNIÓN DE TRABAJO ANTES MENCIONADA. EN ESTE INFORME SE DA
CUENTA DE QUE HAY ALGUNAS ENTIDADES FEDERATIVAS QUE NO
ESTABLECEN EXPLÍCITAMENTE CUAL ES EL MÉTODO QUE UTILIZARAN PARA
VERIFICAR EL CUMPLIMIENTO DEL PRINCIPIO DE PARIDAD DE GÉNERO, ES
DECIR, SI LA VERIFICACIÓN SE, SI EN LA VERIFICACIÓN SE HARÁ CONTA…
CONTANDO CON UN TODO O DE FORMA INDIVIDUAL LAS CANDIDATURAS QUE
EN SU CASO REGISTREN LOS PARTIDOS POLÍTICOS COALIGADOS POR
CANDIDATURAS COMUNES Y/O INDIVIDUALMENTE. EN ESTE, EN ESTE OFICIO
TAMBIÉN SE PIDE PUES QUE ESTE INSTITUTO SE PRONUNCIE Y QUE
ESPECIFIQUEMOS ESTOS DATOS QUE ESTA PIDIENDO LA CONSEJERA DANIA
RABEL, Y YO PEDIRÍA QUE SE HICIERA EL PROYECTO DE RESPUESTA
PUNTUALMENTE CON BASE EN NUESTROS LINEAMIENTOS. NO SE SI ALGUIEN
MAS ESTABA LISTADO, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO
INSTITUCIONAL Y PEDIRÍA EL USO DE LA VOZ PRIMERAMENTE LA CONSEJERA
IXEL MENDOZA, MUCHAS GRACIAS, MUY AMABLE CONSEJERA IXEL,
ENTONCES TENDRÍA EL USO DE LA VOZ, LA REPRESENTACIÓN DE PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL.” EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, EN USO DE LA PALABRA: “SI BUENAS
TARDES. SOLO UNA PRECISIÓN. EN LA SESIÓN PASADA DEL CONSEJO, DEL
DÍA VIERNES 9, SE TRATO EL TEMA QUE USTED ACABA DE REFERIR EN
RELACIÓN A, LA VIOLENCIA POLÍTICA EN CONTRA DE LA SÍNDICO DE
CUERNAVACA Y SIN MAL  NO RECUERDO, PARTE DEL ACUERDO, SI ES QUE
HUBO ACUERDO EN ESTE, EN EL CONSEJO, A PETICIÓN DEL REPRESENTANTE
DEL PARTIDO DEL TRABAJO SALVADOR LARRINAGA, SE ESTABLECIÓ QUE
PARA EFECTO DE NO CAER EN UNA HIPÓTESIS DE RE VICTIMIZACIÓN DE LA
SÍNDICO, SE LE CONSULTARA SI ELLA ESTARÍA DE ACUERDO O NO EN QUE
ESTE CONSEJO EMITIERA TAL PRONUNCIAMIENTO O NO. HASTA DONDE YO
RECUERDO EN ESO QUEDAMOS Y SI NO ES ASÍ BUENO PUES, YO RETIRARÍA



__________________________________________________________________________________________________
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL 27
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA, CELEBRADA EL DÍA 12 DE FEBRERO DEL 2018

MI.” LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI
GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “SI, MUCHAS GRACIAS. MUY AMABLE
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIÓN INSTITUCIONAL, SIN ENTRAR
EN EL TEMA NI CREAR CONTROVERSIAS SI ES O NO UNA RE VICTIMIZACIÓN,
YO LO, ME QUEDARÍAS HASTA EL TEMA DE UN PRONUNCIAMIENTO, COMO UN
LLAMADO GENERAL A QUE ESTE PROCESO ELECTORAL SEA EN TÉRMINOS DE
LA PAZ SOCIAL, LA CORDIALIDAD Y ANTE TODO EL PROCURAR LA VIGILANCIA
Y RESTRICTA DE LOS DERECHOS QUE TIENEN LAS MUJERES DE
PARTICIPACIÓN, PERO ADEMÁS QUE, EXISTE UN MARCO DE ACTUACIÓN EN LA
LEY DONDE ESTA ESA PROTECCIÓN DE LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS
MUJERES. ENTONCES EN TÉRMINOS GENERALES SERÍA UN LLAMADO
ESTRICTO POR PARTE DE ESTE CONSEJO A QUE EXISTAN LAS CONDICIONES
POLÍTICAS Y SOCIALES PARA LA REALIZACIÓN DE UN PROCESO CORDIAL, UN
PROCESO ELECTORAL FUERA Y LIBRE DE TODA VIOLENCIA EN, HACIA TODOS,
PERO EN ESPECÍFICO, EN LOS ESPECÍFICO HACIA LAS MUJERES, Y SI SE VA
DECIR SOBRE LOS HECHOS ACONTECIDOS RECIENTEMENTE SIN DECIR EL
NOMBRE DE LA PERSONA A LA CUAL SE ESTA HACIENDO REFERENCIA, NADA
MAS EN TÉRMINOS GENERALES DECIR, QUE RECIENTEMENTE HAY ESTE,
CUESTIONES DE VIOLENCIA PORQUE RECORDEMOS QUE LA VIOLENCIA NO
NADA MAS ES VERBAL, FÍSICA SINO TAMBIÉN HAY PSICOLÓGICA, HAY MORAL,
ENTONCES SI ES, EXISTEN TAMBIÉN EVIDENCIA DE OTRAS MUJERES EN LA
ENTIDAD QUE HAN SIDO VIOLENTADAS SUS DERECHOS, ENTONCES VAMOS A
DEJARLO ABIERTO PARA QUE LLEGUE A LAS VOCES DE TODOS COMO UN
TEMA GENERALIZADO Y QUE ESTAMOS PONIENDO FOCO ROJO MUY A TIEMPO,
ESPERO QUE SEA MUY A TIEMPO. Y NO SE ALGUIEN TENGA ALGUNA
CUESTIÓN, EL CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ TENÍA ALGUNA,
MUY AMABLE SEÑOR CONSEJERO ELECTORAL. PUES, SE, DE NO HABER OTRO
ASUNTO GENERAL QUE TRATAR, YO PEDIRÍA AL SEÑOR SECRETARIO
EJECUTIVO FUERA TAN AMABLE DE INSERTAR EN EL ACTA
CORRESPONDIENTE, QUE SE LEVANTE ESTOS PUNTOS DE ASUNTOS
GENERALES Y QUE EL SECRETARIO TÉCNICO TOMARA PUNTUAL NOTA DE LOS
MISMOS PARA QUE SEAN IMPLEMENTADOS, Y EN LA SIGUIENTE SESIÓN SE
LLEVEN A CABO. SI NADIE MAS DESEA HACER ALGÚN COMENTARIO, SE
SOLICITA A LA SECRETARÍA TÉCNICA SE INTEGREN AL ACTA COMO PUNTOS
IMPORTANTES TRATADOS. CONSE… SECRETARIO EJECUTIVO CONTINUEMOS
POR FAVOR CON EL SIGUIENTE PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA.”- - - - - - - - - - - -
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. ENRIQUE DÍAZ
SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA
DE ESTA COMISIÓN, EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA
CORRESPONDE AL NUMERAL CINCO, CLAUSURA DE LA SESIÓN.” LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN,
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SEÑORES,
CONSEJERAS Y CONSEJEROS INTEGRANTES E INVITADOS,
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y VOY A ROMPER UN
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POCO EL PROTOCOLO Y ASÍ COMO LAS ORGANIZACIONES DE LAS MUJERES
DE EN EL ESTADO DE MORELOS, ASÍ COMO LAS MAGISTRADAS QUE
ESTUVIERON AQUÍ Y PÚBLICO EN GENERAL, NUESTRA PRESIDENTA DEL
INSTITUTO MORELENSE, A TODOS USTEDES LES AGRADEZCO SU ASISTENCIA
Y SU AMABILIDAD DE HABER ESTADO PACIENTEMENTE EN ESTA TARDE,
SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON CINCUENTA Y CINCO MINUTOS DE LA
PRESENTE FECHA DAMOS POR CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN
Y  NO SIN ANTES DESEARLES LA MEJOR DE LAS TARDES.” - - - - - - - - - - - - - - - -

CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, QUIEN
PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE
LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO

DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA

LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN

EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE

LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN

POLÍTICA

LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI

LAS CONSEJERAS ESTATALES ELECTORALES,
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA:

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN

EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA

LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ


